
 



Книга памяти. 
Списки  репрессированных 

станицы Темиргоевской. 

 

 

Предисловие. 

 Данный сборник включает в себя списки репрессированных уроженцев и жителей 

станицы Темиргоевской Курганинского района Краснодарского края. В, основном, факты 

взяты из баз данных «Открытый список» и  «Жертвы политического террора в СССР». 

Также сборник содержит дополнительную информацию и фотографии репрессированных,  

которые мне удалось собрать. Во второй части сборника размещены  сведения, не 

подтвержденные документально.  Они появились на основе рассказов родственников и 

знакомых репрессированных. Считаю, что собранный материал будет полезен каждому, 

кто желает узнать о дальнейшей судьбе вышеуказанных людей, и является ярким 

напоминанием о них потомкам. 

Составитель:  Моргунов Николай Михайлович. 
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Список репрессированных по станице Темиргоевской 

 

№ Ф.И.О. Сведения 

1 Абашкин 

Александр 

Васильевич 

Дата рождения: 1909 г. Место рождения: станица Тихорецкая 

Русский, малограмотный, бывший член ВКП(б),  председатель 

Темиргоевского сельпо. 

Место проживания: станица Темиргоевская. 

Дата ареста: 2 октября 1943 г. 

Обвинение: 58-1 п. «а» УК РСФСР 

Осуждение: 3 мая 1944 г. 

Осудивший орган: ОСО при НКВД СССР 

Приговор: на 7 лет ИТЛ. 

Дата реабилитации: 28 апреля 1958 г. 

Основания реабилитации: на основании п. 5 ст. 4 УПК РСФСР. 

Архивное дело: 22922 

2 Авилов            

Павел            

Иванович 

 

Родился в 1916 г.  в  станице Темиргоевской. 

Расстрелян 31 января 1938 г. Место захоронения -  Московская 

область, Бутово.  

 Сведений о реабилитации нет. 

Архивное дело: том VI, стр.200, место хранения дела - ГУВД по 

МО. 

3 Авилов               

Иван              

Ильич 

 

Родился в 1893 г. в станице Темиргоевской, русский; 

малограмотный; плотник стройтреста при Горсовете. 

Раскулачен в 1929г., лишен избирательных прав, подлежал 

ссылке, но на станции сбежал.  

Проживал: г. Нальчике. 

Арестован 4 декабря 1937 г.  

Приговорен: Постановлением Тройки НКВД КБАССР 9 декабря 

1937 г., обвинение:  в контрреволюционной агитации, 

направленной на свержение государственного строя, вел 

контрреволюционную пропаганду на срыв займа Обороны 

СССР.  

 Приговор: ВМН. Расстрелян 10 декабря 1937 г.  

Реабилитирован 20 августа 1989 г. Прокуратурой КБАССР. 

Архивное дело: АУД № 9156-П 
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(крайний слева) Авилов Иван Ильич (из семейного архива Елизаровой Светланы) 

* Из письма Елизаровой Светланы [3]: «…Моя бабушка (Авилова Любовь Ивановна) 

говорила, что у Ивана Ильича была усадьба, много гектар земли, батраки. Он был не 

малограмотным, а достаточно образованным, были у него экзотические растения, которые 

он выписывал из-за границы. Его дом потом отдали под детский сад». 

4 Апальков      

Петр 

Филиппович 

 

Родился в 1856 г., русский; неграмотный; б/п; хлебороб-

единоличник.  

Арестован 10 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 10 лет. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г.  

* Брат Петра Никифор Филиппович Апальков имел торговую баню в станице 

Темиргоевской [1]. 

5 Апальков  

(Аполько)     

Родился в 1903 г., русский; неграмотный; б/п; хлебороб-
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Иван    

Алексеевич 

 

единоличник. 

Арестован 15 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 3 года. 

Агроном проживал: Динской р-н, ст. Новотитаровская 

Приговор: спецколлегия Азово-Черноморского крайсуда, 

28.07.1935 — ИТЛ 4 года 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. Реабилитация: на основании закона РСФСР от 

18.10.1991 г. 

* Казак. Сын старшего урядника 1-й сотни 2-го Урупского полка [1]. 

6 Апальков 

Федор     

Петрович 

 

Родился в 1896 г., русский; неграмотный; б/п; хлебороб-

единоличник. 

Арестован 15 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 8 лет. 

Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

7 Аполько  

(Апальков)     

Иосиф            

Петрович 

 

Родился в 1887 г.  

Приговорен: Темиргоевский РИК в 1930 г.  

Обвинение: постановление  СНК и ЦИК от 01.02.1930 г.  

Приговор: выселение - Мурманская обл., Кировский р-н,  с/х 

"Индустрия". 

Реабилитирован: 1 сентября 1998 г. УВД Мурманской области.  

Архивное дело: Ф.51 оп.2С/П д. 145 

* Апальков Иосиф казак 2-го Линейного казачьего полка. За боевые отличия в Первую 

Мировую войну награждён Георгиевским крестом 4-й степени [2]. 

8 Апраксин           

Егор 

Михайлович 

Родился в 1853 г. в  с. Рождественское Задонского уезда 

Воронежской губернии, русский, беспартийный, 

малограмотный, рабочий артели "Честный труд". На момент 

ареста проживал в станице Темиргоевской.  

Арестован 04.04.1940 г. 

 Предъявленное обвинение: "ст.58/10 ч. I УК РСФСР". Осужден 

судебной коллегией по уголовным делам Краснодарского 
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краевого суда 01.03.1941 г. на 6 лет ИТЛ с поражением в правах 

на 3 года.  

Реабилитирован 04.04.2001 г. на основании закона РСФСР от 

18.10.1991 г. 

* Апраксин Егор Михайлович занимался мясной торговлей до революции и во времена 

НЭПа. На базаре у него был мясной магазин, в котором продавалось мясо, сало, колбаса, 

окорока [1]. 

9 Ашев                

Николай 

Иванович 

 

Родился в 1929 г. 

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

10 Ашев              

Иван              

Павлович 

 

Родился в 1904 г. 

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

11 Ашева                   

Вера               

Ивановна 

 

Родилась в 1928 г. 

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

12 Ашева 

(Журавлева) 

Евдокия 

Константиновна 

Родилась в 1903 г. 

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

13 Ашева 

(Шалагинова) 

Галина       

Сергеевна 

Родилась в 1938 г. 

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

14 Бардабанов 

Роман       

Иванович 

Родился в 1874 г., русский; неграмотный; б/п; хлебороб-

единоличник. 

Арестован 16 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 10 лет.                                

Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г.  

15 Бардабанов  

Иван 

Владимирович          

Родился в 1905 г, русский, образование: начальное, б/п, 

колхозник 

Проживал: х. Булгаков 

Приговор: тройка УНКВД Краснодарского края, 06.12.1937 — 

ИТЛ 8 лет 
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Реабилитация: Краснодарский крайсуд, 29.04.1965 г 

16 Батагов             

Алексей 

Павлович 

 

Родился в 1903 г.  

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены в Молотовскую /Пермскую/ область. 

 

Батаговых выселяют (из семейного архива Ружиной Нины Георгиевны). 

*Из рассказа Ружиной Нины Георгиевны [1]: «Родная сестра моей мамы – Щербина 

Александра Фёдоровна, вышла замуж за Батагова Фёдора. Двор Батаговых находился за 

мельницей на месте нынешнего детского сада. В 30-х годах семью раскулачили. Мужиков 

посадили на одну подводу, а женщин и детей на другую. Александру с тремя детьми, за-

ловкой и деверем посадили в телячий вагон и отправили в Нижний Тагил. Поселили их в 

охотничьей избушке в лесу. Есть было нечего, и Александра пошла в деревню. По дороге 

её разорвали волки. Позже, принесли из милиции на опознание рукав от её пальто. Залов-

ку и деверя забрали на лесоповал оттаскивать обрубки, а трёх детей (2-х, 4-х и 8 лет) 

сдали в детдом». 

17 Батагов            

Павел 

Алексеевич 

Родился в 1926 г. 

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены в Молотовскую /Пермскую/ область. 

18 Батагов      

Николай 

Павлович 

Родился в 1908 г. 

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены в Молотовскую /Пермскую/ область. 

19 Батагов 

Александр 

Родился в 1939 г. 
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Алексеевич 

 

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены в Молотовскую /Пермскую/ область. 

20 Батагов 

Анатолий 

Алексеевич 

 

Родился в 1928 г. 

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены в Молотовскую /Пермскую/ область. 

21 Батагова              

Нина           

Алексеевна 

 

Родилась в 1924 г. 

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены в Молотовскую /Пермскую/ область.  

22 Батагова        

Анна             

Павловна 

 

Родилась в 1915 г. 

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены в Молотовскую /Пермскую/ область.  

23 Батагова 

Александра 

Павловна 

Родилась в 1912 г.  

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены в Молотовскую /Пермскую/ область. 

24 Батагова 

Прасковья 

Емельяновна 

 

Родилась в 1904 г.  

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены в Молотовскую /Пермскую/ область. 

25 Батюков 

Владимир 

Тимофеевич 

1896 г.р., русский, неграмотный, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо- Кавказского края и 

Дагестанской ССР, 07.04.1930 г — концлагерь 3 года 

Реабилитация: 07.05.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г 

26 Барсуков                 

Пётр              

Андреевич 

Родился в 1902 г. 

Место рождения: Воронежская область. 

Русский, образование  начальное, б/п, хлебороб-единоличник 

Место проживания: станица Темиргоевская  

Дата ареста: 15 января 1930 г. 

Обвинение: репрессирован в период сплошной коллективизации 

Приговор: заключен в концлагерь на 10 лет 

Основания реабилитации: Указ Президиума Верховного Совета 

СССР от 16.01.89 г. 

*Барсукова Елизавета Николаевна в 1913 г в станице Темиргоевской занималась 
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мелочной торговлей [1]. 

27 Безродный 

Георгий 

Федорович 

Родился в 1899 г, русский, образование: начальное, б/п, грузчик 

проживал:  г. Сочи, с. Лазаревское 

Приговор: ВТ ж/д им. Ворошилова, 05.09.1941 г — ИТЛ 10 лет 

Реабилитация: 29.07.1992 г - согласно закона РСФСР 

28 Безуглов           

Яков 

Стефанович 

Родился в 1894 г., русский; образование 2 класса училища; б/п; 

переписчик в Красной армии.  

Проживал: г. Армавир.  

Арестован 7 мая 1921 г. 

Приговорен: Армокрчека 13 мая 1921 г., обвинение: участие в 

бело-зеленых бандах Захарченко. Приговор: расстрел. 

Расстрелян 13 мая 1921 г. 

Реабилитирован закон РСФСР от 18.10.1991 г.  

*Яков сын казака Безуглова Стефана, служившего в Собственном Его Императорского 

Величества Конвое [1]. 

 

Безугловы, слева Безуглов Осип (из архива Вяльцева Ивана Пантелеевича) [1]. 

29 Безуглов       

Павел      

Иванович 

Родился в 1893 г., русский; образование начальное; б/п; 

хлебороб-единоличник. 

Арестован 15 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  
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Приговор: заключен в концлагерь на 10 лет. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г.  

* Пластун, участник Первой мировой войны [1]. 

30 Бессонов 

Василий      

Кузьмич 

Родился в 1867 г, русский; образование начальное; б/п; без 

определенного рода занятий.  

Проживал: хутор Булгаков.  

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил усиленную подготовку среди казачьих 

белогвардейских элементов к вооруженному свержению 

Советской Власти.  

Приговор: выселение на 10 лет. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 

*Из материалов Литвинова Ивана Денисовича: «В богатых семьях свадьбы проходили 

пышно и долго. Например, Бессонов Василий выдал свою дочь за Клёнова, обе семьи 

зажиточные. Их поезд, доставивший молодых для венчания в церковь, состоял из шести 

тачанок и восьми линеек. Свадьба длилась три дня. Три дня играл духовой оркестр… А 

своего сына Ивана Василий женил на дочери Стеблянского, имеющего скобяной 

магазин и кустарный кожевенный завод»  [1]. В 1927 г во время коллективизации у 

Василия было конфисковано зерно, и он был осуждён, как единоличник. 

31 Бигвава               

Лукерья 

Георгиевна 

Родилась в 1905 г, русская, образование: малограмотная, 

беспартийная, домохозяйка. 

проживала: г. Нефтегорск 

арестована 28.02.1943 г 

Обвинение: ст. 58-1 п. "а" УК РСФСР 

Приговор: Нефтегорским РО НКВД, 30.03.1943 г — дело 

прекращено за отсутствием состава преступления на основании 

п. «б» УПК РСФСР. 

32 Бобрышов 

(Бобрышев)                            

Алексей 

Федорович 

Родился в 1869 г., русский; образование начальное; б/п; 

единоличник. 

Арестован 25 января 1931 г.  

Приговорен: тройкой при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

ДССР 30 апреля 1931 г., обвинение: вел систематическую 

агитацию, направленную на подрыв мероприятий, проводимых 

советской властью.  

Приговор: к ссылке в Северный край сроком на 5 лет. 
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Реабилитирован 31 мая 1990 г. на основании указа Президиума 

Верховного Совета СССР от 16.01.1989г. 

33 Бондаренко   

Петр      

Семенович 

Родился в 1870 г., русский; образование начальное; б/п, 

хлебороб.  

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил активную работу в направлении 

подрыва устоев существующего строя власти.  

Приговор: выселение на 10 лет. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

* Казак. Сын атамана станицы Темиргоевской урядника Бондаренко Семёна [1]. 

34 Бондаренко 

Пантелей 

Петрович 

Родился в 1901 г. в станице Темиргоевской; русский; 

образование среднее; лесогонщик, шахта N31 города Караганды. 

Проживал: Карагандинская область. Караганда.  

Арестован 20 ноября 1937 г. УНКВД по Карагандинской 

области.  

Приговорен: УНКВД по Карагандинской обл. 22 ноября 1937 г., 

обвинение: 58-10, 58-11 УК РСФСР. 

Приговор: ВМН. 

 Реабилитирован 30 декабря 1957 г. Карагандинский облсуд за 

недоказанностью состава преступления. 

35 Бондаренко 

Филипп 

Петрович 

Родился в 1894 г., Азово-Черноморский край, ст. Темиргоевская; 

русский; из казаков, образование высшее; б/п; институт 

повышения квалификации 'Промкооперация': преподаватель. 

Проживал: Москва, ул. Арбат, Серебряный пер., д. 1, кв. 12.  

Арестован 20 марта 1937 г.  

Приговорен: тройкой при УНКВД по Московской обл. 26 

сентября 1937 г., обвинение: в том, что будучи враждебно 

настроенным к советской власти, систематически вел 

контрреволюционную агитацию.  

Расстрелян 27 сентября 1937 г.  

Место захоронения - Московская область, Бутово. 

 Реабилитирован 2 апреля 1962 г. 

Архивное дело: том I, стр.74, место хранения дела - ГА РФ 

36 Бондаренко 

Василий 

Платонович 

Родился в 1914 г. в станице Темиргоевской; русский. Работал: 

бумажный комбинат, грузчик. 

 Проживал: Свердловская область, Новолялинский район, п. 
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Новая Ляля.  

Арестован 17 апреля 1942 г.  

Приговорен: 7 октября 1942 г.  

Приговор: 8 лет ИТЛ. 

37 Бондаренко 

Григорий 

Прокофьевич 

Родился в 1898 г. в станице Темиргоевская; русский; 

образование начальное; б/п, хлебороб. Проживал: х. Булгаков.  

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", вел усиленную работу по подготовке 

вооруженного свержения существующего строя власти и 

восстановления монархии при помощи международной 

контрреволюции.  

Приговор: концлагерь 3 года. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

38 Бондаренко 

Роман 

Степанович 

Родился в 1887 г., русский; образование начальное; б/п; 

хлебороб-единоличник. 

Арестован 15 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 3 года. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г.  

*Из письма Тогулевой Валентины Матвеевны: «Мы, сестры: Майборода Любовь 

Матвеевна (Петровна), Тогулева Валентина Матвеевна (Петровна), очень просим Вас 

помочь нам в поиске сестры Хуторовой (девичья) Марии Петровны, уроженки станицы 

Темиргоевской (1927 г.р.). В декабре 1932 года вместе с родителями Мария в порядке 

раскулачивания прибыла на спецпоселение в Холмогорский район Архангельской 

области. Затем была переведена с родителями в поселок Ваганик Карпогорского района 

Архангельской области. В 1933 году родители оставляют Марию в детском саду, сами 

совершают побег….С 1936 года мать Хуторовой Евдокия Романовна была соединена со 

своими родителями (с Бондаренко Романом Степановичем, репрессированном в 1930 г.) 

и проживала в Свердловской области г. Новая Ляля на постоянном спецпоселении (где мы 

родились 1940г., 1937 г.)» [1]. 

39 Бондаренко 

Федор      

Романович 

Родился в 1917 г. 

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

40 Бондаренко 

Константин 

Родился в 1908 г. в станице Темиргоевской. 

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  
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Романович Приговор: выселены в Свердловскую область. 

Проживал: Свердловская область, Новолялинский р-н, т/п Новая 

Ляля. Работал: бумажный комбинат, чернорабочий. 

Арестован 5 января 1938 г.  

Приговорен: 13 ноября 1938 г.  

Приговор: 5 лет ИТЛ. 

41 Бондаренко 

(Яновская) 

Александра 

Константиновна 

Родился в 1929 г. 

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

42 Бондаренко 

Любовь 

Константиновна 

Родился в 1936 г.  

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

43 Бондаренко 

Владимир 

Константинович 

Родился в 1937 г. 

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

44 Борзенко              

Петр            

Павлович 

 

Родился в 1903 г. в станице Темиргоевской. Ссыльный. 

Экономист мясокомбината. Проживал: г. Красноярск.  

Арестован 4 октября 1934 г.  

Приговорен: ОСО НКВД СССР 22 декабря 1934 г. Приговор: 5 

лет ИТЛ.  

Заключенный Ухтпечлага. Арестован 29 марта 1937 г.  

Приговорен: тройка при УНКВД Архангельской обл. 29 октября 

1937 г., обвинение: по ст. 58-10, 11 УК РСФСР.  

Приговор: ВМН. Расстрелян 14 января 1938 г. Место 

захоронения - рудник Воркута (по др. данным, расстрелян 

14.02.1938 г).  

Реабилитирован 7 сентября 1989 г. прокуратурой КК. 

Архивное дело: № П-19056 

* Из иногородних. Сын фельдшера Павла Яковлевича Борзенко. С 15 лет участник 

Гражданской войны. Воевал в Темиргоевском «красном» партизанском отряде, которым 

командовал его брат бывший поручик Владимир Борзенко. С 1921 г  Петра выбирают 

секретарём  райкома комсомола. Вскоре он поступает на экономиста  в ВУЗ г. 

Ленинграда. Приехав на каникулы к родителям в станицу в 1927 г, Пётр будет обличён, 

как классовый враг и агент оппозиции троцкистов [1].  

Из воспоминаний Суконцева Павла Дмитриевича: «Еще хочу написать о моем 

двоюродном брате – Борзенко Петре Павловиче. Учился он в институте города 

Ленинграда. В гражданскую войну он пошел добровольно в Красную Армию, воевал с 
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огоньком, зарубал белого офицера, был присыпан землей от взрыва снаряда. Попадал к 

белоказакам, перенес пытки, пробили ему кинжалом бок, кололи в грудь штыком, и т.д. 

После войны окончил институт, а после смерти Ленина, когда Сталин начал отходить от 

заветов Ильича, он начал вести борьбу против сталинской политики. Выступал на 

собраниях, на митингах, наизусть помнил его труды, упоминал какой пункт, параграф, и 

т.д. Его забирали неоднократно, пытали, ссылали в Сибирь. Во время последнего побега 

он был у нас и рассказывал моему старшему брату, как должна строиться новая, по-

Ленински, жизнь. Я сидел на печке и все мотал на ус, хотя, правда, усов у меня не было, 

мне было тогда лет 12. Колхозы должны организовываться абсолютно на добровольных 

началах. Не должно быть репрессий, высылок, раскулачиваний. На нашей стороне, 

говорил он, весь командный состав, вот будет скоро команда, и мы уберем сталинский 

режим, и пойдем по Ленинским заветам. И еще помню его слова: после смерти Ленина 

партия раскололась на «правоуклонистов» и «левоуклонистов», а к кому он принадлежал, 

я и сейчас не знаю. Знаю, что погиб в Сибирской ссылке и знаю, что его реабилитировали. 

Матери его назначили пенсию, ну в сталинское время его брата тоже расстреляли. Сестра 

Петра была учительницей. Ей и её мужу коммунисту не давали работать, изгоняя их в 

глухие хутора. Муж такого отношения не выдержал и вскоре повесился» [2]. 

45 Бровиков 

Алексей 

Пантелеевич 

Родился в 1899 г, русский, образование: начальное, б/п, 

крестьянин 

Приговор: особый отдел 4 Кавдивизии, 01.02.1921 г — ВМН 

Реабилитация: на основании закона РСФСР от 18.10.1991 г 

46 Буряк                 

Фёдор 

Федотович 

Дата рождения: 1901 г. 

Место рождения: станица Новолабинская Усть-Лабинского 

района 

Русский, грамотный,  б/п, письмописец. 

Место проживания: станица Темиргоевская  

Дата ареста: 6 июня 1929 г. 

Обвинение: «вел агитацию среди населения против Советской 

власти». 

Осуждение: 5 июля 1929 г. 

Осудивший орган: Особым совещанием при Коллегии ОГПУ 

Приговор: к ссылке в Северный край на 3 года. 

Дата реабилитации: 24 июля 2001 г. 

Основания реабилитации: на основании п. «б» ст. 3, п. «а» ст. 5 

Закона РФ от 18.10.1991 г 

Архивное дело: 21750 

*Сын учителя пения Федота Марковича Буряка, преподававшего в Темиргоевской 

мужской прогимназии [1]. 

47 Васильев 

Сергей 

Сергеевич 

Родился в  1914 г. в станице Темиргоевской Кубанской области, 

русский, рядовой солдат 889 стрелкового полка 63-й армии. 
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 Попал в плен в сентябре 1942 г. 

 После репатриации в СССР по решению фильтрационной 

комиссии УМВД строительства на Дальнем Севере 06.04.1946 г. 

направлен на спецпоселение сроком на 6 лет, которое отбывал в 

Магаданской области по 06.04.1952 г. 

 Реабилитирован на основании Закона РСФСР от 01.01.2001 г. 

48 Васильев 

Харитон 

Андреевич 

Родился в 1886 г. в станице  Темиргоевской, русский, б/п, 

грамотный, чл. колхоза им. Кагановича. Проживал: х. Булгаков. 

 Дважды судим по ст. 58/10 УК РСФСР. Особым совещанием 

при НКВД СССР 22.04.1936 г. из-под стражи освобожден с 

зачетом в наказание срока предварительного заключения. 

Проживал  по месту рождения. Арестован 09.11.1937 г. 
Предъявленное обвинение: «проведение контрреволюционной 

агитации, клеветал на членов правительства».  

Вторично осужден тройкой при УНКВД по КК 22.12.1937 г. на 

10 лет ИТЛ.  

Реабилитирован 13.04.1990 г. на основании Указа Президиума 

Верховного Совета СССР от 16.01.1989 г. 

*Васильев Харитон Андреевич прапорщик, участник Первой мировой войны. Значился в 

списках военнопленных и перебежчиков из Белой армии на 1920 г [1]. 

49 Вахтин 

Владимир 

Степанович 

Дата рождения: 1879 г. Место рождения: г. Ленинград 

Русский, образование  начальное, б/п , хлебороб-единоличник 

Место проживания: станица Темиргоевская  

Дата ареста: 16 января 1930 г. 

Обвинение: репрессирован в период сплошной коллективизации 

Приговор: расстрел 

Основания реабилитации: Указ Президиума Верховного Совета 

СССР от 16.01.89 г. 

50 Велевко       

Назар 

Лукьянович 

Родился в 1891 г., русский; образование начальное; б/п; 

ветеринарный фельдшер.   

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил активную работу по подготовке 

вооруженного восстания в казачьих станицах Северного 

Кавказа.  

Приговор: расстрел. Расстрелян 23 июня 1931 г. Место 

захоронения - Краснодар. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 
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СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 

*В Первую мировую войну был младшим ветфельдшером в 1 Линейном конном полку. 

Отец Назара  Лукьян Григорьевич владел паровой мельницей, которая стояла почти в 

центре станицы [1]. 

51 Величко      

Козьма 

Иванович 

 

Родился в 1884 г., Воронежская губерния; русский; 

неграмотный; б/п; хлебороб-единоличник.  

Проживал: станица Темиргоевская.  

Арестован 16 января 1930 г.  

Приговорен: обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: расстрел. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г.  

52 Волковенко      

(Кондрашова) 

Валентина 

Георгиевна 

Дата рождения: 1935 г. 

Место проживания: ст. Темиргоевская 

Осуждение: 1930 г. 

Обвинение: как кулаки 

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

*Семья Волковенко была зажиточной. До революции глава семьи  Волковенко Николай 

Иванович занимался мелочной торговлей [1]. 

53 Воробьев           

Семен 

Алексеевич 

Родился в 1886 г. в станице Темиргоевской; русский; 

образование начальное; б/п; единоличник. Проживал: х. 

Булгаков.  

Арестован 14 декабря 1932 г.  

Приговорен: тройкой при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

ДССР 2 февраля 1933 г., обвинение: вел антисоветскую 

агитацию, направленную на срыв хозяйственно-политических 

кампаний.  

Приговор: к заключению в концлагерь на 3 года.  

Реабилитирован 29 апреля 1990 г. на основании указа 

Президиума Верховного Совета СССР от 16.01.1989г. 

54 Воробьев                 

Петр            

Алексеевич 

(Александрович?) 

Родился в 1927 г. Проживал: Краснодарский край, станица 

Темиргоевская.  

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселен на спецпоселение в Свердловскую область 
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55 Воробьев 

Михаил 

Михайлович 

Родился в 1870 г., русский; неграмотный; б/п; хлебороб-

единоличник. 

Арестован 14 января 1930 г.  

Приговорен: обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: расстрел.  

Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г.  

56 Воробьева 

Татьяна 

Ивановна 

Родилась в 1872 г. Проживала: Краснодарский край, станица 

Темиргоевская.  

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселена на спецпоселение в Свердловскую область. 

57 Воробьева 

Мария 

Николаевна 

Родилась в 1899 г. Проживала: Краснодарский край, станица 

Темиргоевская.  

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселена на спецпоселение в Свердловскую область. 

58 Воробьев 

Александр 

Михайлович 

Родился в 1903 г. в станице Темиргоевской.  

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселен на спецпоселение в Свердловскую область. 

Проживал: Свердловская область, Кировградский р-н, п. 

Карпушиха. Работал: медная шахта, забойщик. 

Арестован 11 января 1938 г.  

Приговорен: 1 ноября 1938 г.  

Приговор: 5 лет ИТЛ. 

59 Воробьев               

Иван 

Александрович 

Родился в 1922 г. Проживал: Краснодарский край, станица 

Темиргоевская.  

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселен на спецпоселение в Свердловскую область. 

60 Воробьева 

Любовь 

Александровна 

Родилась в 1924 г. Проживала: Краснодарский край, станица  

Темиргоевская.  

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселена на спецпоселение в Свердловскую область 

61 Воробьева 

(Ваулина)          

Нина 

Родилась в 1929 г. Проживала: Краснодарский край, станица  

Темиргоевская.  

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  
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Александровна Приговор: выселена на спецпоселение в Свердловскую область. 

62 Воробьева       

(Жиляева)           

Елена 

Александровна 

Родилась в 1931 г. Проживала: Краснодарский край, станица 

Темиргоевская.  

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселена на спецпоселение в Свердловскую область 

63 Воробьев 

Николай 

Александрович 

Родился в 1934 г. Проживал: Краснодарский край, станица  

Темиргоевская.  

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселен на спецпоселение в Свердловскую область 

64 Воробьев 

Владимир 

Александрович 

Родился в 1938 г. Проживал: Краснодарский край, станица  

Темиргоевская.  

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселен на спецпоселение в Свердловскую область 

65 Воробьев 

Михаил 

Александрович 

Родился в 1941 г. Проживал: Краснодарский край, станица  

Темиргоевская.  

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселен на спецпоселение в Свердловскую область 

*Из письма Воробьёвой Татьяны: «…После высылки  Воробьёвы жили в бараках (село 

Калюткино), работали в каком-то карьере. Потом переехали в Двуреченск. Александр, 

Мария и дочь Нина там так и остались.  Александр Михайлович Воробьёв умер в 

Двуреченске в 1962 г. Его жена, Мария Будникова, умерла там же около 1972 г. Это ее 

второй брак и не известно,  Будникова она по мужу или фамилия девичья. Старший Иван 

(сын Марии от первого брака, усыновлен) с семьей жил в Ленинграде. Петр, Елена и 

Николай в Запорожье, Михаил в Крыму». 

         

Воробьёва (Будникова) Мария Николаевна и её сыновья  Петр,  Николай, Иван, Михаил 

(из архива Воробьёвой Татьяны) 
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66 Вошин               

Игнат            

Иванович 

 Родился в 1871 г. р., русский, б/п, малограмотный, хлебороб. 

 Арестован 25.01.1931 г. Предъявленное обвинение: «ст. 58/10 

УК РСФСР».  

Приговорен тройкой при ПП ОГПУ СКК и ДССР 01.04.1931 г. к 

ссылке в Северный край сроком на 5 лет. 

 Реабилитирован 29.04.1990 г. на основании Указа Президиума 

Верховного Совета СССР от 01.01.2001 г. 

67 Горяинов 

Георгий             

Ильич 

Родился в 1891 г., русский; образование начальное; б/п; сельхоз 

рабочий.  

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил усиленную вербовку 

контрреволюционного актива в организацию.  

Приговор: концлагерь на 5 лет. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 

*Из казаков. Приказный Горяинов Егор Ильич значится в списках участников Первой 

мировой войны [1]. 

68 Горяинова 

Любовь 

Григорьевна 

Родилась в 1890 г (1891 г?)., русская; образование начальное; 

б/п; хлебороб. 

Приговорена: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлась участницей боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводила усиленную работу в направлении 

подрыва устоев существующего строя власти.  

Приговор: выселение на 3 года. 

 Реабилитирована 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 

69 Горячин            

Семён 

Игнатьевич 

 Родился в 1908 г. в станице Темиргоевской, русский, б/п, 

малограмотный, чл. колхоза "Большевик". 

 Проживал: х. Кузнецов  Темиргоевского р-на.  

Арестован 09.11.1937 г. Предъявленное обвинение: "ст. 58/10 

УК РСФСР". Начальником УНКВД по КК 17.11.1938 г. дело в 

отношении Горячина С.И. прекращено из-за маловажности 

добытых доказательств.  

Реабилитирован 28.05.2006 г. на основании Закона РСФСР от 
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18.10.1991 г. 

70 Гребцов 

Василий 

Михайлович 

Родился в 1896 г, русский, образование: начальное, б/п, 

бухгалтер 

Приговор: спецколлегия Краснодарского крайсуда, 20.08.1941 

— ИТЛ 7 лет 

Реабилитация: Краснодарский крайсуд, 01.08.1992 г 

*Из казаков, участник Первой мировой войны [1]. 

71 Грибцов           

Иван 

Степанович 

 

Родился в 1872 г. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

72 Грибцова    

Анна     

Семеновна 

 

Родилась в 1872 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

73 Грибцов 

Василий 

Иванович 

 

Родился в 1928 г. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

74 Грибцова 

Анастасия 

Ивановна 

 

Родилась в 1915 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

75 Грибцов 

Филипп 

Иванович 

 

Родился в 1907 г. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

76 Грибцова 

Прасковья 

Моисеевна 

 

Родилась в 1907 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

77 Грибцова 

Любовь 

Филипповна 

 

Родилась в 1929 г.  

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

78 Грибцов 

Михаил 

Филиппович 

Родился в 1929 г. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  
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 Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

79 Грибцова 

Серафима 

Ивановна 

 

Родилась в 1917 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

80 Долгов           

Степан 

Афанасьевич 

Родился в 1871 г., русский; образование начальное; б/п; без 

определенного рода занятий. 

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", вел активную работу по подготовке вооруженного 

восстания в казачьих станицах Северного Кавказа.  

Приговор: высылка на 10 лет. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 

81 Донченко 

Герасим 

Петрович 

Родился в 1896 г., русский, образование: грамотный, 

беспартийный 

казак, единоличник, хлебороб. 

арестован 25.01.1931г 

Обвинение: ст. 58/10/13 УК РСФСР 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ СКК, 16.08.1931г — к 

заключению в концлагерь на 3 года. 

Реабилитация: прокуратурой Краснодарского края, 21.04.1990 - 

на основании ст. 1 Указа Президиума ВС СССР от 16.01.1989 г. 

82 Донченко              

Илья                

Петрович 

Родился в 1889 г, русский, образование: малограмотный, 

беспартийный 

казак, хлебороб-единоличник. 

арестован 04.04.1932 г 

Обвинение: ст. 58-10 УК РСФСР 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ СКК и ДАССР, 24.06.1932 — к 

3 годам лишения свободы. 

Реабилитация: прокуратурой Краснодарского края, 02.02.2000 - 

на основании Закона РФ от 18.10.1991 г. 

Архивное дело: 28102 

*Донченко (Данченко) Илья Петрович участник Первой Мировой войны казак 1-го 

Линейного полка ККВ [4]. 
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83 Доценко 

Владимир 

Кириллович 

 Родился в 1895 г. в станице Темиргоевской, русский,   

Проживал: г. Котлас, Куйбышевский р-он, Северный край. 

 Арестован 25.01.1931 г. Осужден 29.03.1931 г. тройкой при ПП 

ОГПУ по Северному краю по ст.58-10, 58-13 УК РСФСР на 10 

лет лишения свободы. Прибыл 08.03.1936 г. из Котласского п/п.  

Освобожден 25.01.1941 г.  

84 Дудкин               

Федор           

Иванович 

Родился в 1899 г, русский; образование начальное; б/п; 

колхозник.  

Арестован 25 ноября 1932 г.  

Приговорен: тройка при ПП ОГПУ  Северо-Кавказского края и 

Дагестанской ССР 22 декабря 1932 г.,  

Обвинение: агитация враждебного характера против колхозного 

движения.  

Приговор: освобождён от наказания. 

 Реабилитирован 18 октября 1991 г. на основании закона 

РСФСР. 

Архивное дело: П-58985 

85 Духина                

Анна             

Назаровна 

Родилась в 1892 г.  

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены с конфискацией имущества, семья на 

спецпоселение не выселялась. 

 

Духина Анна Назаровна с детьми [1]. 
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86 Духин                 

Сергей 

Александрович 

Родился в 1890 г. Кубанский казак, георгиевский кавалер. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены с конфискацией имущества, семья на 

спецпоселение не выселялась. 

 

Духины Сергей Александрович, Анна Назаровна и их сын [1]. 

*Из письма Полины Сергеевны Сарыгиной:…В 1930 году в станице Темиргоевской, 

находящейся на другом берегу реки от аула Хакуринохабль, была создана коммуна имени 

МОПРа (Международная организация помощи пролетарской революции). В коммуну 

вступил и отец Полины Сергеевны Сергей Александрович Духин. Свезли все свое 

имущество, продовольствие — в общий котел, согнали в один двор весь скот — молочный 

и рабочий. В коммуне работали и дети Сергея Духина, в том числе и Полина, которой 

было тогда 12 лет. Коммуна оказалась неудачной формой организации труда и жизни 

бедных слоев сельского населения. Проев все свезенное в общий котел, коммунары не 

знали, что делать. И тогда начался поиск «врагов народа». В их число попал и Сергей 

Александрович Духин. Его, как принадлежащего к казачьему сословию, исключили из 

коммуны и отправили в ссылку. Из дома вывезли все остатки имущества, а детей 

посадили на подводу и вывезли на край станицы, где стоял одинокий полуразрушенный 

домик без крыши. На дворе был морозный декабрь. Согреться было негде, потому как 

дров не было. Неизвестно, что было бы с нами, рассказывает далее в своем письме Полина 

Сергеевна, если бы о беде не прознал кунак нашего отца Борен Киков из аула 
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Хакуринохабль. Он прислал за казачьими детьми своего младшего брата Кушука. Кушук 

забрал осиротевших казачат, посадил на подводу и привез в аул. Казачат было четверо, 

столько же детей было и у Борена. Ребята четыре года прожили в адыгейской семье. Борен 

и его супруга Нанага не делили детей на своих и чужих. Всех одинаково кормили, 

обували, одевали, отправляли учебу в школу. Казачата научились говорить на адыгейском 

языке, а дети Борена переняли у детей из станицы Темиргоевской русский язык. Окончив 

школу, дети казака Сергея Александровича Духина разлетелись по разным уголкам 

страны. Как говорится в конце письма Полины Сергеевны Сарыгиной, старший брат 

Семен посвятил себя воинскому делу, дослужился до майора, работал в милиции 

следователем. Валентина и сама Полина выбрали профессию учителя и всю жизнь 

преподавали в школе [1]. 

87 Духин           

Василий 

Александрович 

Родился в 1904 г. в станице Темиргоевской; русский; 

заключенный Ухтижемлага НКВД. Проживал: Коми 

Республика.  

Арестован 26 ноября 1942 г.  

Приговорен: судебная коллегия Верховного суда Коми АССР 16 

декабря 1942 г., обвинение: по ст. 58-10 ч.2 УК РСФСР.  

Приговор: 10 лет лишения свободы и 5 лет поражения в правах. 

88 Ефимов 

Константин 

Георгиевич 

Родился в 1897 г. Место рождения: с. Дивное Ставропольской 

губернии 

Русский, образование  начальное, член ВКП(б), единоличник, 

председатель колхоза. 

Место проживания: станица Темиргоевская 

Дата ареста: 19 декабря 1932 г. 

Обвинение: не принял мер для доведения до конца судебного 

дела над расхитителями колхозного хлеба 

Осуждение: 24 декабря 1932 г. 

Осудивший орган: тройкой при ПП ОГПУ Северо-Кавказского 

края и ДССР 

Приговор: к ссылке в Северный край сроком на 3 года. 

Дата реабилитации: 12 апреля 1990 г. 

Основания реабилитации: на основании указа Президиума 

Верховного Совета СССР от 16.01.1989г. 

*8 ноября 1932 г на экстренном совещании Темиргоевского станпарткома принято 

решение: «За сопротивление хлебозаготовкам и севу, за поддержку саботажа исключить 

из партии: …Ефимова К.Г. – секретаря ячейки ВКП(б) колхоза им. Ленина»  [1]. 

89 Еньшин            

Георгий 

Терентьевич 

Родился в 1907 г, русский, образование: начальное. 

Проживал: г. Губаха, Кизеловский р-н, Пермская область. 

Работал: Губахинский коксохимзавод. 

арестован 25.06.1947 г 
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Обвинение: соучастие в терроризме, антисоветская агитация 

Приговор: 15.11.1947 г — 10 лет лишения свободы, 5 лет п/п 

Реабилитация: Военная Прокуратура Приволжского ВО, 

31.03.2003 г. 

Архивное дело: ПермГАНИ. Ф.643/2. Оп.2. Д.11, 12 

 

*Семья получила извещение, что Еньшин Георгий Терентьевич  пропал без вести во 

время ВОВ  в мае 1943 г [6]. 

90 Желудьков 

Василий 

Самойлович 

Родился в  1880 г. Место рождения: Смоленская губерния 

Русский, неграмотный, б/п, хлебороб-единоличник 

Место проживания: станица Темиргоевская  

Дата ареста: 15 января 1930 г. 

Обвинение: репрессирован в период сплошной коллективизации 

Приговор: заключен в концлагерь на 5 лет 
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Основания реабилитации: Указ Президиума Верховного Совета 

СССР от 16.01.89 г. 

*Из рассказа Пилипас Елены Юрьевны: «Мой дедушка (отец моей мамы) Желудьков 

Василий Самойлович, простой колхозник,  в 1930 г на собрании по созданию колхоза 

получил слово для выступления. Его попросили высказать своё мнение. Василий 

Самойлович был человеком простым и бесхитростным. Сказал, что относится к этому 

отрицательно. За это его вскоре и арестовали». 

91 Жиляев    

Максим 

Иванович 

 

Родился в 1888 г, Воронежская губерния; русский; образование 

начальное; б/п; кузнец. 

Проживал: станица Темиргоевская (Армавирский р-н).  

Приговорен: тройка при ПП ОГПУ Северно-Кавказского края и 

Дагестанской ССР 5 июня 1931 г., обвинение: являлся 

участником боевой, контрреволюционной, повстанческой, 

монархической организации "Армия истребления", проводил 

усиленную подготовку среди казачьих белогвардейских 

элементов к вооруженному свержению Советской Власти.  

Приговор: концлагерь на 10 лет. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

*Жиляев Максим Иванович с 1912 по 1914 год владел кузничной мастерской [1]. 

Участник Первой мировой войны, рядовой 489 пехотного Рыбинского полка [4]. 

92 Заволодько          

(Иванова) 

Елизавета 

Дмитриевна 

Родилась в 1924 г. 

Место проживания: станица  Темиргоевская 

Обвинение: как кулаки 

Осуждение: 1931 г. 

Приговор: выслана на спецпоселение в Дивенский р-н 

Ставропольского края 

Находилась там до марта 1944г. 

93 Загорулько 

Павел 

Романович 

Родился в 1909 г, русский, образование: малограмотный, 

беспартийный, хлебороб. 

арестован 06.06.1929 г 

Обвинение: «агитация среди населения против Советской 

власти». 

Приговор: особым совещанием при коллегии ОГПУ, 05.07.1929 

— на 6 месяцев лишения свободы. 

Реабилитация: прокуратурой Краснодарского края, 24.07.2001 - 

на основании п. «б» ст. 3, п. «а» ст. 5 Закона РФ от 18.10.1991г 
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Архивное дело: 21750 

94 Зайченко 

Афанасий 

Яковлевич 

Родился в 1874 г (1878 г)., русский; неграмотный; б/п; хлебороб-

единоличник.  

Арестован 16 января 1930 г.  

Приговорен: тройка при ПП ОГПУ Северо- Кавказского края и 

Дагестанской ССР, 30.01.1930 г — 10 лет концлагерей 

 Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

Архивное дело: 44052 

95 Зайченко 

Татьяна      

Петровна 

Родилась в 1876 г., русская; неграмотная; б/п; хлебороб. 

Приговорена: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлась участницей боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводила усиленную работу в направлении 

подрыва устоев существующего строя власти.  

Приговор: выселение на 3 года. 

Реабилитирована 11 февраля 1965 г. Президиум Краснодарского 

краевого суда. 

Архивное дело: 48381 

96 Зарченко            

Анна 

Лукьяновна 

Родилась в 1912 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

97 Зарченко     

Мария 

Лукьяновна 

Родилась в 1916 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область.  

98 Зарченко 

Лукьян 

Матвеевич 

Родился в 1870 г. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

99 Зарченко 

Михаил 

Лукьянович 

 

 

Родился в 1910 г,  русский, малограмотный  

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

 Проживал: Свердловская область, Надеждинский р-н, т/п Новая 

Каква. Работал: Ново-Каквинское  биржевое хозяйство, 
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чернорабочий. 

Арестован 6 января 1938 г.  

Приговорен: 13 октября 1938 г.  

Приговор: 8 лет ИТЛ. 

з/к 1-го района Соликамлага 

проживал: 1-й район Соликамлага НКВД 

арестован 28.01.1943 

Обвинение: антисоветская агитация 

Приговор: 06.04.1943 г — 10 лет лишения свободы, п/п 5 лет 

Реабилитация: Судколлегия по уголов. делам ВС РСФСР, 

06.10.1962 г 

100 Зарченко 

Пелагея 

Лукьяновна 

Родилась в 1920 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

101 Зарченко 

Христинья 

Ивановна 

Родилась в 1870 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

102 Землянов           

Ефрем 

Гаврилович 

Родился в 1874 г., русский; образование начальное; б/п; 

приемщик акционерного общества. 

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил активную работу по подготовке 

вооруженного восстания в казачьих станицах Северного 

Кавказа.  

Приговор: расстрел. Расстрелян 23 июня 1931 г. Место 

захоронения - Краснодар. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 
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1915-1916 гг.  Земляновы Ефрем Гаврилович,  Елена Кузьминична и их дети Ирина, 

Мария, Евдокия (из архива Пикуновой Ольги Николаевны). 

 

103 Землянов 

Тимофей 

Гаврилович 

Родился в 1872 г., русский; образование начальное; б/п; 

хлебороб-единоличник.  

*Землянов Ефрем Гаврилович – 

 казак Лейб-Гвардии 1-й Кубанской сотни служил в 

Собственном Его Императорского Величества Конвое с 1897 

по 1901 год. Уволен с производством в урядники, с 

сохранением гвардейского мундира и награждением знаком 

за службу в Конвое [1] 
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Арестован 16 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 10 лет. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

*В 1916-17 гг  урядник Землянов Тимофей Гаврилович был помощником атамана [2]. 

104 Землянов 

Евстигней 

Тимофеевич 

Милиционер. Арестован 26 ноября 1921 г.                                        

Приговорен: РВТ Северо-Кавказского военного округа 19 

декабря 1921 г., обвинение: за контрреволюционную 

деятельность. Приговор: на 3 года общественных 

принудительных работ.  

Реабилитирован в сентябре 2005 г. Прокуратура г. Москвы. 

105 Злобин            

Николай 

Антонович 

Родился в 1895 г. в станице Темиргоевской, русский, б/п, 

малограмотный, весовщик, "Союзхлеб". 

 Проживал: станица Кавказская.  

Арестован 24.09.1932 г.  

Предъявленное обвинение: "ст. 58/7 УК РСФСР". Приговорен 

тройкой при ПП ОГПУ СКК и ДССР 01.01.1933 г. к заключению 

в концлагерь сроком на 5 лет. 

 Реабилитирован 16.01.1991 г. на основании Указа Президиума 

Верховного Совета СССР от 16.01.1989 г. 

106 Зозуля          

Абрам 

Дмитриевич 

Родился в 1876 г., русский; неграмотный; б/п; хлебороб-

единоличник.  

Арестован 16 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: расстрел. 

Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г.  

Из материалов Литвинова Ивана Денисовича [3]: «6 ноября 1932 г утром в станице 

Темиргоевской был прекращён помол зерна населению и выключен электрический свет, 

закрыт колхозный базар, прекращена государственная и кооперативная торговля, из 

магазинов вывезены за пределы станицы все товары. Чтобы не дать вывезти товары из 

станицы, население разгромило сельпо. Одним из организаторов погромов был Зозуля 

Абрам» [1]. 

107 Зозуля             

Яков   

Абрамович 

Родился 19.10. 1896 г., русский; образование начальное; б/п; 

хлебороб-единоличник. 
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Арестован 15 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: расстрел. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

* Казак Линейной запасной конной  сотни,  участник Первой Мировой войны [1], [16].  

108 Зозуля 

(Зазулин)            

Иван           

Абрамович 

 

Родился в 1903 г. в  станице Темиргоевской; русский; 

образование 5 классов. Проживал: без определенного места 

жительства.  

Приговорен: Крайполиттройкой ПП ОГПУ СКК в 1931 г., 

обвинение: по ст. 58-10.  

Приговор: на 3 года лишения свободы в концлагере, наказание 

отбыл в 1933г.  

Арестован 20 декабря 1937 г.  

Приговорен: Постановлением Тройки НКВД КБАССР 22 

декабря 1937 г., обвинение: в проведении агитации, 

направленной на свержение Советской власти. 

Приговор: ВМН. Расстрелян 23 декабря 1937 г.  

Реабилитирован 17 августа 1989 г. Прокуратурой КБАССР.  

Архивное дело: АУД № 9187-П 

109 Зубов               

Матвей           

Уарович 

(Уварович) 

Родился в 1890 г,  русский, образование: начальное, б/п, 

единоличник 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской ССР, 24.06.1932 г.  — 2 года лишения свободы 

Реабилитация: 19.04.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

110 Иванов           

Евгений 

Григорьевич 

Родился в 1886 г. в станице Темиргоевской, русский; 

образование начальное; б/п; сельхоз работник. Проживал: х. 

Булгаков. 

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил активную работу по подготовке 

вооруженного восстания в казачьих станицах Северного 

Кавказа.  

Приговор: концлагерь на 10 лет. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 
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Архивное дело: П-48381р 

111 Иванова 

Прасковья 

Кузьминична 

Родилась в 1886 г (1887 г?) в станице Темиргоевской, русская; 

образование начальное; б/п; хлебороб. 

 Проживала: х. Булгаков. 

Приговорена: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлась участницей боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводила усиленную работу в направлении 

подрыва устоев существующего строя власти.  

Приговор: концлагерь на 3 года. 

 Реабилитирована 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

112 Иванов    

Дмитрий 

Трофимович 

Родился в 1900 г, русский, образование: начальное, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской ССР, 22.05.1931 — 3 года концлагерей 

Реабилитация: 10.04.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

Архивное дело: 2589 

113 Ивнев             

Емельян 

Захарович 

Родился в 1876 г., русский; образование начальное; б/п; 

хлебороб-единоличник. 

Арестован 16 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации. Приговор: расстрел Реабилитирован Указ 

Президиума Верховного Совета СССР от 16.01.89 г. 

114 Ивнев                

Александр 

Алексеевич 

Родился в 1907 г, в станице Темиргоевская, Азово-

Черноморский край, русский 

проживал: г. Баку 

арестован 08.07.1936 г 

Обвинение: за КРА (контрреволюционная агитация) 

Приговор: ОСО при НКВД СССР, 22.11.1936 г — 3 года 

лишения свободы.  

Прибыл в Ухтпечлаг  22.04.1937 г из Сиблага. Освобожден 

09.03.1939 г. 

115 Ильинова 

Алимпиада 

Николаевна 

Родилась в 1873 г. Проживала: Краснодарский край.  

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 
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116 Ильинов    

Иосиф 

Васильевич 

Родился в 1873 г. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

*Из зажиточной семьи. Его отец  Ильинов  Василий Кононович имел 100 десятин купчей 

и арендованной земли, маслобойный завод, парамолотилку, торговую баню, более 20 

лошадей, много скота. В последующие годы число рабочих у Ильинова доходило до 17 

человек постоянных и более 100 человек сезонных  [1]. 

117 Ильинов 

Михаил 

Иосифович 

Родился в 1904 г. в станице Темиргоевской. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

Проживал: Свердловская область, г. Надеждинск. Кузнец 

металлургического завода РМЦ. 

Арестован 6 января 1938 г. Приговорен: 10 ноября 1938 г.  

Приговор: 5 лет ИТЛ. 

118 Ильинов    

Павел 

Иосифович 

 

Родился в 1913 г. в станице Темиргоевской. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

Проживал: Свердловская область, Надеждинский р-н, т/п 1-й 

разъезд. Грузчик транспортного цеха металлургического завода. 

Арестован 6 января 1938 г. Приговорен: 13 ноября 1938 г.  

Приговор: 5 лет ИТЛ. 

119 Ильинова  

Елена 

Александровна 

Родилась в 1909 г. Проживала: Краснодарский край  

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

120 Ильинов 

Максим 

Иосифович 

Родился в 1909 г. в станице Темиргоевской.  

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

Проживал: Свердловская область, Надеждинский р-н, Первый 

разъезд. Грузчик транспортного цеха металлургического завода. 

Арестован 6 января 1938 г. Приговорен: 21 октября 1938 г.  

Приговор: 5 лет ИТЛ. 

121 Ильинова 

Елизавета 

Иосифовна 

Родилась в 1918 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 
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122 Ильинова 

(Селивёрстова) 

Нина 

Максимовна 

Родилась в 1930 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

123 Ильинов 

Николай 

Максимович 

Родился в 1935 г. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

124 Ильинова 

Любовь 

Павловна 

Родилась в 1938 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в Свердловскую область. 

125 Ионов 

Константин 

Емельянович 

Родился в 1902 г., русский; образование начальное; б/п; 

хлебороб-единоличник. 

Арестован 15 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: расстрел. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

*Из казаков. Сын урядника Ионова Емельяна [1]. 

126 Исаев               

Иван            

Степанович 

Родился в 1888 г., русский; образование начальное; б/п; сельхоз 

работник.   

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил активную работу по подготовке 

вооруженного восстания в казачьих станицах Северного 

Кавказа.  

Приговор: расстрел. Расстрелян 23 июня 1931 г. Место 

захоронения - Краснодар. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 

*Казак, приказный, участник Первой мировой войны [1]. 

127 Ищенко              

Софья 

Васильевна 

Родилась в 1884 г (1885 г ?)., русская; образование начальное; 

б/п; хлебороб. 

Приговорена: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г,  

обвинение: являлась участником боевой, контрреволюционной, 
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повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводила усиленную работу в направлении 

подрыва устоев существующего строя власти.  

Приговор: выселение на 3 года. 

 Реабилитирована 11 февраля 1965 г. Президиум 

Краснодарского краевого суда 

Архивное дело: П-48381р 

128 Ищенко      

Николай 

Петрович 

Родился в 1881 г., русский; образование начальное; б/п; сельхоз 

работник. 

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г,  

Обвинение: являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", вел активную работу по подготовке вооруженного 

восстания в казачьих станицах Северного Кавказа.  

Приговор: концлагерь на 5 лет. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 

129 Калита 

Ефросинья 

Егоровна 

Родилась в 1901 г.                                                                                       

Проживала: ст. Темиргоевская.  

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в н-Лялинский р-н Свердловской области 

130 Калита          

Алексей 

Тимофеевич 

Родился в 1897 г.                                                                                          

Проживал: ст. Темиргоевская.  

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в н-Лялинский р-н Свердловской области 

131 Калита       

Николай 

Алексеевич 

Родился в 1922 г.                                                                                          

Проживал: ст. Темиргоевская.  

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в н-Лялинский р-н Свердловской области 

132 Калита                 

Павел 

Алексеевич 

Родился в ?  г.                                                                                          

Проживал: ст. Темиргоевская.  

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в н-Лялинский р-н Свердловской области 

133 Калита          

Евгения 

Родилась в 1927 г.                                                                                       

Проживала: ст. Темиргоевская.  



36 
 

Алексеевна Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в н-Лялинский р-н Свердловской области 

134 Калита 

Григорий 

Алексеевич 

Родился в 1936 г.                                                                                          

Проживал: ст. Темиргоевская.  

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в н-Лялинский р-н Свердловской области 

135 Капчугин 

Тимофей 

Васильевич 

 Родился в 1900 г. в станице Темиргоевской, русский, б/п, 

малограмотный, колхозник колхоза «Красное знамя».  

Проживал: х. Александровский Ладожского района.  

Арестован 18.10.1937 г.  

Предъявленное обвинение: «проводил контрреволюционную 

агитацию».  

Осужден тройкой при УНКВД по КК 27.11.1937 г. на 8 лет ИТЛ. 

 Постановлением УНКВД по КК 08.02.1939 г. приговор тройки 

отменен на основании ст. 4 и ст. 204 УПК РСФСР  Капчугин Т. 

В. из-под стражи,  освобожден.  

Реабилитирован.  

Архивное дело: 16819 

136 Карнаухов              

Иван         

Васильевич 

Родился в 1893 г, русский, образование: начальное, б/п, без 

определённых  занятий 

Приговор: спецколлегия  Краснодарского крайсуда, 20.08.1941 г 

— ИТЛ 8 лет 

Реабилитация: Краснодарский крайсуд, 01.08.1992 г 

*Казак, участник Первой мировой войны, служил в  8 Кубанском пластунском батальоне 

[1], [16]. 

137 Кихтенко 

(Тихтенко?)     

Григорий 

Ефимович 

Родился в 1911 г, ст. Темиргоевская, русский, грамотный 

проживал: п. Н. Губаха, Кизеловский р-н, Пермская область. 

Работал:  коксохимзавод, маляр 

арестован 18.12.1937 г 

Обвинение: диверсия, контрреволюционная деятельность 

Приговор: 30.12.1937 г — ВМН, конфискация имущества 

Расстрелян 11.01.1938 г. 

Реабилитация: Военный Трибунал Уральского ВО, 28.12.1956 г. 

138 Климчинский 

Григорий 

Феоктистович 

Родился в 1883 г, Могилевская губерния; русский; образование 

начальное; б/п; горняк, на рудниках.  
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 Проживал: станица Темиргоевская.  

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил усиленную подготовку среди казачьих 

белогвардейских элементов к вооруженному восстанию.  

Приговор: концлагерь на 3 года.  

Не работал по старости.  

Приговорен: Кемеровский облсуд 27 марта 1950 г, обвинение: 

по ст. 58-13 ч. 2 УК.  

Приговор: к 25 годам ИТЛ, поражением в правах на 5 лет. 

Определением Верховного Суда РСФСР от 4.05.50 г. приговор 

оставлен в силе.  

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г.  

139 Коваленко 

Хрисанф  

Иванович 

Родился в 1882 г, русский, образование: среднее, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской ССР, 24.06.1932 г — высылка 

Реабилитация: 08.05.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

*Из казаков. Пластун, участник Первой Мировой войны [1]. 

140 Ковда                     

Борис              

Аврамович 

Родился в 1928г в станице Темиргоевской, русский, 

образование: среднее, б/п, мастер телефонной связи. 

проживал: Курганинский р-н, ст. Михайловская 

Приговор: ВТ СКВО, 29.01.1946 г — ИТЛ 10 лет 

Реабилитация: Верховный Суд СССР, 04.07.1962 г. 

* Отец его был сыном крепостного крестьянина, а мать (Анастасия Федоровна Климова) 

– портнихой и домохозяйкой. Из Владикавказа Авраам Елисеевича Ковда переезжает в 

станицу Темиргоевскую, где до революции работает служащим почтового отделения. 

Кроме Бориса в семье ещё было четверо детей. Сестры – Зоя (домохозяйка) и Мария 

(ставшая врачом), братья – Георгий (стал заведующим лаборатории в Гиредмете в 

Москве) и Виктор (профессор МГУ им. Ломоносова) [5]. 

141 Колесников 

Прокофий 

Алексеевич 

Родился в 1886 г, русский, образование: начальное, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской ССР, 24.06.1932 г — 2 года лишения свободы 

Реабилитация: 10.04.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 
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16.01.89 г. 

Архивное дело: 2617 

142 Кондратьев 

Дмитрий 

Федорович 

Родился в 1881 г, русский, образование: начальное, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской ССР, 18.03.1933 г— концлагерь 8 лет 

Реабилитация: 13.01.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г 

143 Корницкий               

Павел                 

Иванович 

Родился в 1890 г, русский, образование: неграмотный, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской ССР, 24.06.1932 г — 3 года концлагерей 

Реабилитация: 13.04.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

Архивное дело: 1002 

*Из казаков. Пластун, участник Первой мировой войны [1]. 

144 Короб                

Тихон 

Харламович 

Родился в 1895 г, станица Кореновская, русский, б/п, 

образование среднее, счетовод кредитного товарищества аула 

Хакурино-Хабль.  

Проживал: станица Темиргоевская Курганинского р-на. 

 Арестован 30.03.1930 г. Предъявленное обвинение: "ст. 58/10 

УК РСФСР". 

 Приговорен тройкой при ПП ОГПУ СКК и ДССР 04.07.1930 г к 

заключению в концлагерь сроком на 3 года. 

 Реабилитирован 13.04.1990 г. на основании Указа Президиума 

Верховного Совета СССР от 16.01.1989 г. 

145 Коробкин 

Георгий 

Сергеевич 

Родился в 1894 г., русский; неграмотный; б/п; хлебороб-

единоличник.  

Арестован 12 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 10 лет. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г.  

146 Коровинская 

Марфа 

Прохоровна 

Родилась в 1870 г.р. (1880 ?),  русская, образование: начальное, 

б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 31.03.1933 г — 5 лет концлагерей 
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Реабилитация: 28.06.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

147 Коровинский 

Наум 

Михайлович 

Родился в 1880 г.,  русский; образование начальное; б/п; 

единоличник. 

Арестован 14 февраля 1930 г.  

Приговорен: тройка при ПП ОГПУ СКК и ДССР 14 марта 1930 

г, обвинение: член контрреволюционной повстанческой 

организации "Самозащита казачества".  

Приговор: 5 лет концлагерей. 

 Реабилитирован 11 января 1990 г. Указ Президиума Верховного 

Совета СССР от 16.01.89 г. 

148 Косинов          

Петр 

Илларионович 

Родился в 1893 г. в станице Темиргоевской, русский; 

образование начальное; б/п; хлебороб.  

Проживал: х. Ивлев.  

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил усиленную работу в направлении 

подрыва устоев существующего строя власти.  

Приговор: концлагерь на 3 года. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г 

Волголаг, заключенный.  

Арестован 5 ноября 1942 г.  

Приговорен: 5 января 1943 г., обвинение: 58-10 ч.1.  

Приговор: дело прекращено. 

 Реабилитирован 30 апреля 1996 г. 

149 Косинова           

Анна 

Максимовна 

Родилась в 1895 году в  станице Темиргоевской; русская; 

образование начальное; б/п; без определенных занятий. 

Проживала: х. Ивлиевский (станица Курганная?).  

Арестована 9 октября 1952 г.  

Приговорена: Краснодарский краевой суд 27 декабря 1952 г.  

Обвинение: являлась участницей боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления".  

Приговор: выселение на 3 года. 

Обвинение: «являлась активным членом нелегальной 
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сектантской организации  иеговистов». 

Приговор: Краснодарский краевой суд, 27.12.1952 — на 25 лет 

ИТЛ.  

 Реабилитирована 11 февраля 1965 г. Президиум 

Краснодарского краевого суда закон РСФСР от 18.10.1991 г. 

150 Кралев 

(Кролёв?)                         

Петр               

Евстафьевич 

Родился в 1904 г.р.,  русский, образование: начальное, б/п, 

учетчик 

Приговор: тройка УНКВД Краснодарского края, 02.12.1937 г — 

ИТЛ 10 лет 

Реабилитация: Краснодарский крайсуд, 19.10.1962 г. 

151 Кревцов             

Федот 

Васильевич 

Родился в 1892 г. в станице Темиргоевской; русский; 

образование начальное; б/п; единоличник. 

 Проживал: х. Булгаков.  

Арестован 4 января 1933 г.  

Приговорен: тройкой при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

ДССР 2 февраля 1933 г., обвинение: вел антисоветскую 

пропаганду.  

Приговор: к заключению в концлагерь на 3 года.  

Реабилитирован 28 апреля 1990 г. на основании указа 

Президиума Верховного Совета СССР от 16.01.1989г. 

152 Кривцов               

Петр 

Герасимович 

Родился в 1907 г. 

Приговорен: 21 июня 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Пермскую область. 

153 Кривцова           

Лидия             

Петровна 

  Родилась в 1932 г. 

Приговорена: 21 июня 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Пермскую область. 

154 Кривцова 

(Клаузер) 

Екатерина 

Петровна 

Родилась в 1925 г. 

Приговорена: 21 июня 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Пермскую область 

155 Кривцова 

Александра 

Петровна 

Родилась в 1926 г. 

Приговорена: 21 июня 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Пермскую область. 

156 Кривцова 

Тамара           

Петровна 

Родилась в 1931 г.  

Приговорена: 21 июня 1931 г., обвинение: как казаки.  
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Приговор: высланы на спецпоселение в Пермскую область. 

157 Кривцова 

Татьяна      

Петровна 

Родилась в 1939 г.  

Приговорена: 21 июня 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Пермскую область. 

158 Кривцова 

Федора             

Петровна 

Родилась в 1925 г. 

Приговорена: 21 июня 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Пермскую область. 

159 Кривцова 

Федора 

Тимофеевна 

Родилась в 1908 г. 

Приговорена: 21 июня 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Пермскую область. 

 

1929 г семья Кривцовых, (вверху слева) Василий с женой Аришой                                                        

(из архива Журба Татьяны Дмитриевны) 

* Из рассказа Журба Татьяны Дмитриевны: «Брат моей бабушки Кривцов Василий 

Николаевич отказался отдавать своего коня для пахоты в колхоз, за это в 1929 г его с 

женой и малолетним сыном сослали в Сибирь. Домой Василий не вернулся» 

160 Крухмалев 

Андрей        

Ильич 

Родился в 1891 г, русский; неграмотный; б/п; хлебороб-

единоличник. 

Арестован 16 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 3 года. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 



42 
 

16.01.89 г. 

*Созванное 10 января 1930 г. собрание для создания крупного колхоза «Гигант» 

закончилось требованием крестьян прекратить коллективизацию, раскулачивание и 

хлебозаготовки. Участники собрания вышли на площадь и устроили многотысячный 

митинг протеста против коллективизации.  

Из материалов Литвинова Ивана Денисовича: «Возглавлял  группу активных 

организаторов беспорядков в станице Андрей Крухмалёв.  Крухмалёв почти каждый 

день созывал станичников на митинг и предлагал им избрать совет без коммунистов. В 

течение пяти дней в станице было безвластие. Эта группа готовила восстание в 23часа 14 

января. Руководил подготовкой полковник Кадушкин, находившийся в станице 

Белореченской. 13 января в 21 час кавалерийским эскадроном были арестованы 

организаторы восстания Крухмалёв Андрей и Вавилов Д., Диденко Г., остальные 

скрылись»  [1]. 

161 Кузнецов               

Федор        

Васильевич 

Родился в 1901 г, русский, образование: неграмотный, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 24.06.1932 г— 3 года концлагерей 

Реабилитация: 20.06.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г 

162 Курочкин 

Григорий 

Васильевич 

Родился в 1900 г, русский; образование начальное; б/п; 

хлебороб-единоличник. 

Арестован 15 октября 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 5 лет. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

*Из воспоминаний Максимова Григория Тимофеевича: «На станичной площади 

выбирали председателя будущего колхоза – казака Курочкина Григория. И тут 

выяснилось, что в 1918 году по приказу атамана он порол шомполами Котелевскую 

Груню, за обидные высказывания по поводу казачьей формы. Курочкина на следующий 

день арестовали и посадили на 5 лет» [1]. 

163 Лабинцев 

Сергей 

Андреевич 

Родился в 1873 г. Место рождения: г. Ставрополь 

Русский, образование начальное, б/п, хлебороб-единоличник 

Место проживания: станица Темиргоевская 

Дата ареста: 16 января 1930 г. 

Обвинение: репрессирован в период сплошной коллективизации 

Приговор: заключен в концлагерь на 10 лет 

Основания реабилитации: Указ Президиума Верховного Совета 

СССР от 16.01.89 г. 

164 Левин             

Матвей 

 Родился в 1882 г. в  селе Лобаново Татайского р-на, Урал, 

русский, бывший чл. ВКП(б), малограмотный, пасечник колхоза 
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Михайлович "Трудовой садовод".  

Проживал: станица Темиргоевская. 

 Арестован 27.05.1935 г.  

Предъявленное обвинение: "ст. 95 ч. 2 УК РСФСР 

(провокационная деятельность)". Осужден особым совещанием 

при НКВД СССР 03.09.1935 г. на 5 лет ИТЛ.  

Реабилитирован 18.04.1990 г. на основании Указа Президиума 

Верховного Совета СССР от 16.01.1989 г. 

165 Лютов                     

Андрей 

Николаевич 

Родился в 1884 г, русский, образование: начальное, б/п, 

животновод 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 10.08.1928 г — концлагерь 3 года 

Реабилитация: на основании закона РСФСР от 18.10.1991 г 

*Из казаков. Его отец Николай Васильевич Лютов урядник 1 Линейного конного полка до 

революции имел торговую баню [1].  Подхорунжий Лютов Андрей Николаевич на 

протяжении многих лет был ответственным за строительство Темиргоевской  

прогимназии. Его брат Лютов Игнатий Николаевич,  подъесаул 2-го Хоперского полка 

ККВ  служил в Русской Армии до эвакуации из Крыма. С 1926 г участник Казачьего 

Союза в эмиграции [2].  

166 Максимов   

Иван       

Павлович 

Родился в 1888 г., русский; неграмотный; б/п; хлебороб-

единоличник. 

Арестован 15 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 5 лет. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

*Максимов Иван казак 2-го Линейного казачьего полка в 1914 г награждён Георгиевской 

медалью 4-й степени [2].   

* Из материалов Литвинова Ивана Денисовича: «В конце февраля 1921 года под видом 

кавполка Красной Армии войска Захарченко в 500 сабель ворвались в станицу 

Темиргоевскую. Перед этим местный отряд ЧОН занял оборону на улице около дома 

Голубцовой. На разведку с одним бойцом выехал продкомиссар Туров, ранее 

служивший, в этом полку. Он увидел, что с горы в станицу спускаются знакомые ему 

командиры эскадрона Максимов Иван Павлович, Крухмалёв П. и др. Туров поскакал им 

на встречу. Подъехавший Максимов, нецензурно его обругал, назвал грабителем, 

забиравшим хлеб у их отцов, приказал ему сойти с коня, раздеться, стать на колени и тут 

же его зарубил… В станице полк Захарченко пробыл одну ночь. На ночь бойцы 

разошлись по своим семьям в Темиргоевской, кое-кто выехал к своим в Петропавловскую, 

остальные разъехались по квартирам. Утром их настигла и разбила красная конница. 

Остатки во главе с Захарченко ушли за р. Лабу и скрылись в лесах, а затем ушли за 

Майкоп в горы. В Чёрном лесу осталась небольшая группа повстанцев во главе с Иваном 

Павловичем  Максимовым» [1].   
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 * «1921 год. В общественных амбарах станицы Темиргоевской, как страховой фонд на 

случай неурожая, хранилось 1000 пудов зерна, подлежащее сдачу государству по 

продразвёрстке. Отправка его на станцию Курганная помешала распутица. В апреле 

красноармейские семьи с палками в руках окружили здание Краскома и потребовали, 

чтобы это зерно раздали. Председатель Краскома Сорин Н. сказал, что этим зерном 

распоряжается только ревком. Около 150 решительно настроенных женщин пошли к 

зданию ревкома, но были окружены частями ЧОН. Митингующим пришлось разойтись. 

Парторганизация послала телеграмму в отдельский ревком с просьбой выдать часть зерна 

бедноте, но получила отказ. Зерно было отправлено в течение трёх дней. Последний обоз 

в восемь подвод между станицами Петропавловской и Михайловской пытались 

отбить повстанцы из отряда Ивана Максимова» [1].   

 * «1921 год. Повстанческий отряд Ивана Максимова пытался совершить нападение на 

станицу и захватить сельхозтоварищество. Они переправились через р. Лабу со стороны 

хутора Хапачёва, но в районе пивоваренного завода Лейбо их встретил отряд ЧОН, под 

командованием Скорикова. Повстанцы потеряли пять человек убитыми и ушли в лес» 

[1].   

 * «1923 год. Правительство выпустило воззвание к бандитам, в котором говорилось, что 

если они явятся с повинной и сдадут оружие, то будут помилованы. В органы явились 

главарь банды Максимов Иван Павлович и Крухмалёв П.» [1].  

 * «1930 г. Созванное собрание для создания крупного колхоза «Гигант», закончилось 

требованием крестьян прекратить коллективизацию, раскулачивание и хлебозаготовки. 

Участники собрания вышли на площадь и устроили многотысячный митинг протеста 

против коллективизации. Активными организаторами беспорядка в станице были: Д. 

Вавилов, З. Захаров, Г. Диденко, Иван Максимов» [1]. 

167 Максимов 

Андрей 

Мануйлович 

Родился в 1867 г, русский; неграмотный; б/п; хлебороб-

единоличник.  

Арестован 15 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации. Приговор: расстрел. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г.  

 

1910 г Максимов Андрей Мануйлович (казак) с женой Анной (Черкашиной) и детьми 
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Дарьей и Марией (из архива Нестеровой Лидии Алексеевны) [1]. 

168 Максимов 

Владимир 

Иванович 

Родился в 1890 г, русский, образование: неграмотный, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 24.06.1932 г — 3 года концлагерей 

Реабилитация: 20.06.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

Архивное дело: 2624 

*Казак 1 Линейного конного полка, участник Первой Мировой войны [1], [16]. 

169 Малиновская 

Анна         

Ивановна 

Родилась в 1884 г. Единоличница. 

Приговорена: обвинение: по социальному признаку.  

Приговор: выселены на спецпоселение в г. Кизел Молотовской 

области. 

 Реабилитирована 4 ноября 1992 г.  

170 Малиновский 

Иван      

Денисович 

Родился в 1883 г., русский; образование начальное; б/п; 

хлебороб-единоличник. 

Арестован 15 января 1930 г.  

Приговорен: обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: расстрел. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

* Малиновский Иван старший урядник 3-го Линейного казачьего полка в Первую 

Мировую войну награждён Георгиевским крестом 4-й степени за отличия, оказанные в 

боях с турками [2]. 

171 Малиновский 

Федор      

Иванович 

Родился в 1905 г. 

Приговорен: обвинение: по социальному признаку.  

Приговор: выселены на спецпоселение в г. Кизел Молотовской 

области. 

 Реабилитирован 4 ноября 1992 г.  

172 Малиновская 

Ефимия 

Петровна 

Родилась в 1905 г. в станице Темиргоевской. 

Приговорена: обвинение: по социальному признаку.  

Приговор: выселены на спецпоселение в г. Кизел  Молотовской 

области. 

Проживала: г.  Кизел, Пермская область.  

Арестована 6 января 1938 г.  
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Приговорена: 9 января 1939 г.  

Приговор: Дело прекращено за недоказанностью состава 

преступления. Освобождена 13.01.1939 г. 

Реабилитирована 4 ноября 1992 г. 

173 Малиновская 

Александра 

Ивановна 

Родилась в 1927 г. Единоличница. 

Приговорена: обвинение: по социальному признаку.  

Приговор: выселены на спецпоселение в г. Кизел Молотовской 

области. 

 Реабилитирована 4 ноября 1992 г. 

174 Манько     

Акулина 

Андреевна 

Родилась в 1881 г., русская; образование начальное; б/п; 

хлеборобка.   

Приговорена: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлась участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводила усиленную работу в направлении 

подрыва устоев существующего строя власти.  

Приговор: выселение на 3 года. 

 Реабилитирована 11 февраля 1965 г. Президиум 

Краснодарского краевого суда. 

Архивное дело: П-48381р 

175 Маньков               

Лука       

Дмитриевич 

Родился в 1884 г. в станице Темиргоевской; русский; 

неграмотный; б/п; нет данных. 

 Проживал: х. Ивлев.  

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил усиленную подготовку среди казачьих 

белогвардейских элементов к вооруженному свержению 

Советской Власти.  

Приговор: концлагерь на 3 года. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

176 Мартиросов 

Аршак 

Арутюнович 

Родился в  1900 г. Место рождения: Турция 

Армянин, образование  начальное, б/п, кустарь-единоличник 

Место проживания: станица Темиргоевская 

Дата ареста: 1 ноября 1937 г. 

Обвинение: вел контрреволюционную клеветническую и 
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пораженческую агитацию 

Осуждение: 2 февраля 1937 г. 

Осудивший орган: тройка при УНКВД по Краснодарскому краю 

Приговор: на 10 лет ИТЛ. 

Дата реабилитации: 18 сентября 1969 г. 

Реабилитирующий орган: Президиум Краснодарского краевого 

суда 

177 Мерзляков 

Евгений 

Филиппович 

Родился в 1887 г, русский, образование: малограмотный, 

беспартийный, казак, хлебороб. 

арестован 29.11.1932 г 

Обвинение: «проводил антисоветскую агитацию против 

коллективизации, ст. 58-10 УК РСФСР». 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ СКК и ДАССР, 19.01.1933 г — 

к заключению в концлагерь на 10 лет. 

Реабилитация: прокуратурой Краснодарского края, 19.04.1990 - 

на основании ст. 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР 

от 16.01.1989 г. 

Архивное дело: 26691 

 

1900-1910 гг семья Мерзляковых (из архива Шиховой Анастасии Ивановны) [1]. 
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178 Миронченко 

Мария            

Авдеевна 

Родилась в 1894 г.  

Приговорена: в марте 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в трудссылку в Серовский р-н 

Свердловской области. 

179 Миронченко 

Петр        

Гаврилович 

 

Родился в 1883 г.  

Приговорен: в марте 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в трудссылку в Серовский р-н 

Свердловской область.  

180 Миронченко 

Михаил 

Петрович 

 

Родился в 1912 г.  

Приговорен: в марте 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в трудссылку в Серовский р-н 

Свердловской области.  

181 Миронченко 

Мария            

Петровна 

 

Родилась в 1922 г. 

Приговорена: в марте 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в трудссылку в Серовский р-н 

Свердловской области.  

182 Миронченко 

Вера                  

Петровна 

 

 Родилась в 1925 г.  

Приговорена: в марте 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены в трудссылку в Серовский р-н 

Свердловской области.  

183 Мирошниченко 

Иван 

Степанович 

Родился в 1910 г. 

Дата ареста: 27 февраля 1941 г. 

Обвинение: 58-10 или ст. 74 УК БССР 

Осудивший орган: Красноярский краевой суд 

Приговор: ИТЛ, 6 лет; Поражение в правах, 3 года 

Дата реабилитации: 3 февраля 1956 г. 

Реабилитирующий орган: Верховный Суд РСФСР 

Архивное дело: Архив УФСБ КК, дело № П-4280 

 Михайленко 

Василий 

Васильевич 

Родился в 1893 г., русский; образование начальное; б/п; 

хлебопашец. 

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г.,  

Обвинение: являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 
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истребления", проводил активную работу по подготовке 

вооруженного восстания в казачьих станицах Северного 

Кавказа.  

Приговор: расстрел. Расстрелян 23 июня 1931 г. Место 

захоронения - Краснодар.  

Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 

184 Михайленко 

Сергей 

Васильевич 

Родился в 1895 г, русский; образование начальное; б/п; 

хлебопашец. 

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил активную работу по подготовке 

вооруженного восстания в казачьих станицах Северного 

Кавказа.  

Приговор: расстрел. Расстрелян 23 июня 1931 г. Место 

захоронения - Краснодар.  

Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 

185 Михайлов 

Тимофей 

Константинович 

Родился в 1873 г, русский; образование начальное; б/п; 

единоличник.  

Арестован 27 февраля 1932 г.  

Приговорен: тройкой при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

ДССР 24 июня 1932 г., обвинение: систематически вел 

антисоветскую агитацию, направленную к срыву мероприятий, 

проводимых советской властью.  

Приговор: к ссылке в Северный край сроком на 3 года.  

Реабилитирован 30 марта 1990 г. на основании указа 

Президиума Верховного Совета СССР от 16.01.1989г. 

186 Михайлов 

Дмитрий 

Тимофеевич 

Родился в 1903 г, русский, образование: начальное, б/п, 

колхозник 

проживал: Тбилисский р-н, х. Армянский 

Приговор: Особое совещание при МГБ СССР, 29.07.1950  г — 

выселение за пределы  края 

Реабилитация: Краснодарский крайсуд, 09.04.1964 г. 

187 Моисеева-

Хомячкова 

Родилась в 1896 г, в станице  Темиргоевской;  
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Анна 

Михайловна 

русская; б/п; крестьянка-единоличница.  

Проживала: Георгиевский р-н, с. Новозаведенного.  

Арестована 12 июля 1931 г.  

Приговор: 3 года лагерей 

188 Неженцев             

Иван            

Васильевич 

Родился в 1870 г., Воронежская губерния; русский; образование 

среднее; б/п; кустарь.  

Проживал: станица Темиргоевская.  

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", вел усиленную работу по подготовке 

вооруженного свержения существующего строя власти и 

восстановления монархии при помощи международной 

контрреволюции.  

Приговор: выселение на 5 лет. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 

189 Неженцева 

Мария            

Ивановна 

Родилась в 1880 г (1881 г?), русская; образование начальное; 

б/п; хлеборобка. 

Приговорена: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлась участницей боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводила усиленную работу в направлении 

подрыва устоев существующего строя власти.  

Приговор: выселение на 5 лет. 

 Реабилитирована 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

190 Николаева 

Галина 

Сергеевна 

 Родилась в 1941 г. в станице Темиргоевской; 

дочь Васильева Сергея Сергеевича, 1914 г.р., репрессированного 

фильтрационной комиссией УМВД строительства на Дальнем 

Севере 06.04.1946 г.  

Николаева Г.С.,как оставшаяся в несовершеннолетнем возрасте 

без попечения отца, необоснованно репрессированного по 

политическим мотивам, признана подвергшейся политической 

репрессии и реабилитирована на основании Закона РСФСР от 

18.10.1991 г. 

191 Нищенко 

Григорий 

Родился в 1882 г., русский; образование начальное; б/п; 
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Федорович единоличник.  

Арестован 8 ноября 1932 г.  

Приговорен: тройкой при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

ДССР 7 января 1933 г., обвинение: занимался антисоветской 

агитацией, поддерживал тесную связь с кулачеством.  

Приговор: к заключению в концлагерь на 10 лет.  

Реабилитирован 31 мая 1990 г. на основании указа Президиума 

Верховного Совета СССР от 16.01.1989г. 

*До революции его отец Нищенко Фёдор Никитович владел торговой баней [1]. 

192 Новиков                

Алексей             

Осипович 

(Иосифович) 

Родился в 1867 г, русский, образование: малограмотный, 

беспартийный, казак, кустарь-шорник. 

арестован 12.03.1932 г 

Обвинение: ст. 58-10 УК РСФСР 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ СКК и ДАССР, 24.06.1932 г  — 

к ссылке в Северный край сроком на 3 года. 

Реабилитация: прокуратурой Краснодарского края, 25.01.2000 - 

на основании Закона РФ от 18.10.1991 г. 

Архивное дело: 28101 

*Из казаков, младший урядник Его дед хорунжий 1-го Кубанского полка Ларион 

Иванович Новиков, один из 3-х офицеров, которые первыми основали станицу 

Темиргоевскую  [2]. Алексей Иосифович имел шорную мастерскую по улице Красной 

(теперь Ленина) [1]. 

193 Новиков              

Иван            

Егорович 

Родился в 1897 г. в станице Темиргоевской; русский, 

образование: начальное,  

Проживал: г. Соликамск, Пермская область. Работал: 

"Бумстрой", плотник 

Арестован 6 августа 1937 г.  

Приговорен: 11 сентября 1937 г., обвинение: антисоветская 

агитация.  

Приговор: ВМН, конфискация имущества. 

 Расстрелян 20 сентября 1937 г. 

 Реабилитация: Прокуратура Пермской области, 1989 г 

Архивное дело: ПермГАСПИ. Ф.643/2. Оп.1. Д.26549 

*Сын атамана станицы  Новикова Георгия.  
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Новиковы Иван Егорович и Ольга Емельяновна (Травкина) 

 (из архива Карцевой Татьяны Фёдоровны). 

 

Из рассказа Карцевой Татьяны Фёдоровны: « Во время арестов в 30-х годах Иван 

Егорович сбежал и скрывался в лесу, но когда стали высылать его жену Новикову 

(Травкину) Ольгу Емельяновну с четырьмя детьми на Урал, то он их не бросил. 

Прискакал к поезду и поехал с ними в вагоне, а  по прибытии  был арестован»  [1].  

 Вскоре с семьёй была выслана и сестра Ивана – Мария Егоровна. 

 

 
1935 г.  (слева)  Шванова (Новикова) Мария Егоровна с мужем и дочерью 

 (из архива  Карцевой Татьяны Фёдоровны). 
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194 Новиков          

Иван           

Романович 

Родился в 1882 г.,  русский; образование начальное; б/п; сельхоз 

работник.  

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил активную работу по подготовке 

вооруженного восстания в казачьих станицах Северного 

Кавказа.  

Приговор: концлагерь на 5 лет. 

 Реабилитирован 11 февраля 1965 г. Президиум Краснодарского 

краевого суда. 

Архивное дело: П-48381р 

195 Новиков                

Семен             

Романович 

Родился в 1873 г, русский, единоличник, образование: 

неграмотный, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо- Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 30.01.1930 г — 5 лет концлагерей 

Реабилитация: 26.03.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г 

196 Новиков 

Александр 

Васильевич 

Родился в 1884 г.,  русский; образование среднее; б/п; учитель. 

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", вел усиленную работу по подготовке 

вооруженного свержения существующего строя власти и 

восстановления монархии при помощи международной 

контрреволюции.  

Приговор: концлагерь на 3 года. 

Реабилитирован 11 февраля 1965 г. Президиум Краснодарского 

краевого суда. 

Архивное дело: П-48381р  

*Работал учителем в Темиргоевском Александровском двухклассном училище с  1909 по 

1913 г, а с  1914 г исполняющим должность заведующего Темиргоевским  одноклассным 

училищем (3-м «Западным») [1]. 

197 Обищенко 

Михаил 

Данилович 

Родился в 1897 г., русский; образование начальное; член 

ВКП(б); чернорабочий. 

Арестован 2 ноября 1937 г.  

Приговорен: тройка при УНКВД по Краснодарскому краю 6 

декабря 1937 г.,  

обвинение: контрреволюционная агитация, 

контрреволюционная клевета на советскую власть.  
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Приговор: на 10 лет ИТЛ.  

з/к Котомышского ОЛП Усольлага НКВД 

проживал: Котомышский ОЛП Усольлага НКВД 

арестован 21.12.1943 г 

Обвинение: АСА (антисоветская агитация) 

Приговор: 26.06.1943 г — 10 лет лишения свободы 

Реабилитация: Судебная коллегия по уголовным делам ВС 

РСФСР, 14.06.1960 г. 

Реабилитирован 15 февраля 1962 г. Президиум Краснодарского 

краевого суда 

*Из рассказа Алексеевой Елены Даниловны: «Во время застолья Иван Данилович вышел 

в туалет, а по возвращении, смеясь,  рассказал, что взял с собой газету, а на ней портрет 

товарища Сталина. И вроде в компании были все свои, но уже утром его арестовали». 

198 Обозова      

Мария             

Евсеевна 

Родилась в 1885 г. 

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор:  выселены  в Пермскую область. 

199 Обозов      

Кирилл 

Алексеевич 

Родился в 1878 г. 

Приговорен: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены в Пермскую область.  

200 Обозов                    

Константин 

Кириллович 

Родился в ? г. 

Приговорен: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор:  выселены  в Пермскую область. 

201 Обозов                    

Павел 

Кириллович 

Родился в 1914 г. 

Приговорен: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор:  выселены в Пермскую область. 

202 Обозова                    

Екатерина 

Кирилловна 

Родилась в 1915 г. 

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор:  выселены в Пермскую область. 

203 Обозова                    

Ксения 

Кирилловна 

Родилась в 1917 г. 

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор:  выселены в Пермскую область. 

204 Обозова                    

Анастасия 

Родилась в 1921 г. 
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Кирилловна Приговорена: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор:  выселены в Пермскую область. 

205 Обозов                    

Иван 

Кириллович 

Родился в 1924 г. 

Приговорен: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор:  выселены в Пермскую область. 

206 Обозова                    

Раиса 

Александровна 

Родилась в 1941 г. 

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор:  выселены в Пермскую область. 

207 Олейников   

Илья                         

(Иван?)          

Николаевич 

 

Родился в (1872 г?) 1873 г., с. Алексеевка Воронежской 

губернии; русский; образование начальное; б/п; сапожник.  

Проживал: станица Темиргоевская (Курганинский р-н).  

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г, обвинение: являлся 

участником боевой, контрреволюционной, повстанческой, 

монархической организации "Армия истребления", проводил 

усиленную подготовку среди казачьих белогвардейских 

элементов к вооруженному свержению Советской Власти.  

Приговор: выселка на 10 лет. 

Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: 48381 

208 Панкратов 

Василий 

Федорович 

Родился в 1899 г  в станице  Темиргоевская, русский, 

образование: неграмотный, б/п, колхозник 

проживал: Тбилисский р-н, х. Красный 

Приговор: тройка УНКВД по Азово-Черноморскому краю, 

25.08.1937 г — ВМН 

Расстрелян 01.09.1937 г. 

Реабилитация: Краснодарский крайсуд, 25.05.1967 г. 

209 Пантелеева 

Екатерина 

Петровна 

 

Родилась в 1875 г.  

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

210 Пантелеев  

Федор 

Лукьянович 

Родился в 1869 г.  

Приговорен: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 
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 Свердловской области.  

*Казак, служил во 2 Урупском конном полку и в 1Лабинском конном полку [16].  

211 Пантелеева  

Нина             

Федоровна 

 

Родилась в 1920 г.  

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

212 Пантелеев    

Иван             

Федорович 

 

Родился в 1907 г.  

Приговорен: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

213 Пантелеева 

Мария 

Трофимовна 

 

Родилась в 1908 г.  

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

214 Пантелеев 

Николай 

Иванович 

 

Родился в 1926 г.  

Приговорен: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

215 Пантелеев    

Иван             

Иванович 

 

Родился в 1929 г.  

Приговорен: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

216 Пантелеев 

Валентин 

Иванович 

 

Родился в 1932 г.  

Приговорен: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

217 Пантелеева 

Мария             

Ивановна 

 

Родилась в 1932 г. 

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

218 Пантелеев 

Василий 

Иванович 

Родился в 1937 г.  

Приговорен: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 
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 Свердловской области. 

219 Пантелеев    

Петр             

Федорович 

 

Родился в 1909 г.  

Приговорен: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

220 Пантелеева  

Анна        

Васильевна 

 

Родилась в 1911 г.  

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

221 Пантелеев 

Алексей 

Петрович 

 

Родился в 1930 г.  

Приговорен: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

222 Пантелеева  

(Шуклина) 

Екатерина 

Петровна 

 

Родилась в 1935 г.  

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

223 Пантелеев 

Василий 

Петрович 

 

Родился в 1938 г.  

Приговорен: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

224 Пантелеева 

Елизавета 

Петровна 

 

Родилась в 1942 г.  

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

225 Пантелеева 

Пелагея 

Петровна 

 

Родилась в 1945 г.  

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 
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226 Пивнев               

(Певнев ?)            

Владимир 

Михайлович 

Родился в 1888 г в станице Темиргоевская, русский 

Карелинская механизированная база, кладовщик горючего. 

проживал: Свердловская обл., Верхотурский р-н, п. Карелино 

арестован 21.10.1937 г 

Приговор: 04.11.1937 г — ВМН 

Расстрелян 13.11.1937 

*Его отец Певнев Михаил Семёнович до революции имел торговую баню [1] 

227 Певнева  

Наталия 

Васильевна 

 

Дата рождения 1889 г.   

Должность: единоличник 

Дата  ареста: 1930 г.   

Обвинение:  по социальному признаку 

Дата приговора: 1930 г.   

Приговор: выселены на спецпоселение в Верхотурский    р-н  

Свердловской области. 

Реабилитирована: 26.02.2002 г. ГУВД Краснодарского края. 

228 Певнев  

Мефодий 

Михайлович 

 

Дата рождения: 1887 г.   

Должность: единоличник   

Дата ареста: 1930 г.   

Обвинение: по социальному признаку 

Дата приговора: 1930 г. 

Приговор: выселены на спецпоселение в Верхотурский    р-н  

Свердловской области. 

Реабилитирован:  26.02.2002 г.  ГУВД Краснодарского края 

229 Певнева        

Мария 

Семеновна 

 

Дата рождения: 1905 г.   

Должность: единоличник   

Дата ареста: 1930 г.   

Обвинение: по социальному признаку 

Дата приговора: 1930 г. 

Приговор: выселены на спецпоселение в Верхотурский    р-н  

Свердловской области. 

Реабилитирована:  26.02.2002 г. ГУВД Краснодарского края 
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230 Певнев               

Иван 

Мефодьевич 

 

Дата рождения: 1907 г.   

Должность: единоличник   

Дата ареста: 1930 г.   

Обвинение:  по социальному признаку 

Дата приговора: 1930 г. 

Приговор: выселены на спецпоселение в Верхотурский    р-н  

Свердловской области. 

Реабилитирован:  26.02.2002 г. ГУВД Краснодарского края 

231 Певнева        

Нина             

Ивановна 

 

Дата рождения: 1930 г.   

Должность: единоличник   

Дата ареста:  1930 г.   

Обвинение: по социальному признаку 

Дата приговора: 1930 г. 

Приговор: выселены на спецпоселение в Верхотурский    р-н  

Свердловской области. 

Реабилитирована:  26.02.2002 г. ГУВД Краснодарского края 

232 Певнев    

Алексей  

Мефодьевич 

 

Дата рождения: 1911 г.   

Должность: единоличник   

Дата ареста: 1930 г.   

Обвинение: по социальному признаку 

Дата приговора:  1930 г. 

Приговор: выселены на спецпоселение в Верхотурский     р-н  

Свердловской области. 

Реабилитирован:  26.02.2002 г.  ГУВД Краснодарского края 

233 Певнева              

Анна 

Мефодьевна 

 

Дата рождения: 1915 г.   

Должность: единоличник   

Дата ареста: 1930 г.   

Обвинение: по социальному признаку 

Дата приговора: 1930 г. 

Приговор: выселены на спецпоселение в Верхотурский    р-н  

Свердловской области. 

Реабилитирована:  26.02.2002 г.  ГУВД Краснодарского края 
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234 Певнева              

Федосья 

Мефодьевна 

 

Дата рождения: 1916 г.   

Должность: единоличник   

Дата ареста: 1930 г.   

Обвинение: по социальному признаку 

Дата приговора: 1930 г. 

Приговор: выселены на спецпоселение в Верхотурский р-н 

Свердловской области. 

Реабилитирована:  26.02.2002 г.  ГУВД Краснодарского края 

235 Певнева              

Мария 

Мефодьевна 

 

Дата рождения: 1918 г.   

Должность: единоличник   

Дата ареста: 1930 г.   

Обвинение: по социальному признаку 

Дата приговора: 1930 г. 

Приговор: выселены на спецпоселение в Верхотурский    р-н  

Свердловской области. 

Реабилитирована:  26.02.2002 г.  ГУВД Краснодарского края 

236 Певнев       

Михаил 

Мефодьевич 

 

Дата рождения: 1925 г.   

Должность: единоличник   

Дата ареста: 1930 г.   

Обвинение: по социальному признаку 

Дата приговора: 1930 г. 

Приговор: выселены на спецпоселение в Верхотурский    р-н  

Свердловской области. 

Реабилитирован:  26.02.2002 г.  ГУВД Краснодарского края 

237 Певнева              

Елена 

Мефодьевна 

 

Дата рождения: 1928 г.   

Должность: единоличник   

Дата ареста: 1930 г.   

Обвинение: по социальному признаку 

Дата приговора: 1930 г. 

Приговор: выселены на спецпоселение в Верхотурский    р-н  

Свердловской области. 

Реабилитирована:  26.02.2002 г.  ГУВД Краснодарского края 
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238 Петров                

Иван               

Егорович 

 

Родился в 1885 г. 

Приговорен: в 1930 г, обвинение: постановление СНК и ЦИК от 

01.02.1930 г. 

Осудивший орган: Темиргоевский РИК  

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский   р-н. 

 Реабилитирован: 17 сентября 1992 г. УВД Мурманской области. 

239 Петрова        

Ксения 

Матвеевна 

 

Родилась в 1883 г. 

Приговорена: в 1930 г, обвинение: постановление СНК и ЦИК 

от 01.02.1930 г.  

Осудивший орган: Темиргоевский РИК 

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский   р-н. 

 Реабилитирована: 17 сентября 1992 г. УВД Мурманской 

области. 

240 Петрова 

Степанида 

Ивановна 

 

Родилась в 1908 г. 

Приговорена: в 1930 г, обвинение: постановление СНК и ЦИК 

от 01.02.1930 г.  

Осудивший орган: Темиргоевский РИК 

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский   р-н. 

 Реабилитирована: 21 июня 1993 г. УВД Мурманской области. 

241 Петров                

Пётр              

Иванович 

 

Родился в 1910 г 

Приговорен: в 1930 г, обвинение: постановление СНК и ЦИК от 

01.02.1930 г.  

Осудивший орган: Темиргоевский РИК 

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский    р-н. 

 Реабилитирован: 17 сентября 1992 г. УВД Мурманской области. 

242 Петров                

Александр 

Иванович 

 

Родился в 1912 г 

Приговорен: в 1930 г, обвинение: постановление СНК и ЦИК от 

01.02.1930 г.  

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский   р-н. 

 Реабилитирован: 21 июня 1993 г. УВД Мурманской области. 

243 Петрова           

Ирина               

Ивановна 

Родилась в 1919 г 

Приговорена: в 1930 г, обвинение: постановление СНК и ЦИК 

от 01.02.1930 г.  
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 Осудивший орган: Темиргоевский РИК 

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский   р-н. 

 Реабилитирована: 21 июня 1993 г.  УВД Мурманской области. 

244 Петров                

Иван                 

Иванович 

 

Родился в 1924 г. 

Приговорен: в 1930 г, обвинение: постановление СНК и ЦИК от 

01.02.1930 г.  

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский   р-н. 

 Реабилитирован: 17 сентября 1992 г. УВД Мурманской области. 

245 Петряков               

Стефан 

Владимирович 

Родился в 1881 г, русский, единоличник, образование: 

неграмотный, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо- Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 30.01.1930 г — 10 лет концлагерей 

Реабилитация: 26.03.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

Архивное дело: 44052 

246 Петряков              

Андрей 

Стефанович 

Родился в 1904 г, русский, единоличник, образование: 

неграмотный, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 30.01.1930 г — 10 лет концлагерей 

Реабилитация: 26.03.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

Архивное дело: 44052 

247 Поляков                    

Илья               

Ульянович 

Родился в 1897 г, русский, единоличник, образование: 

начальное, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской ССР, 30.01.1930 г — 3 года концлагерей 

Реабилитация: 26.03.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

248 Прокопенко 

Василий                  

Ильич 

Родился в 1900 г, русский, единоличник, образование: 

неграмотный, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 30.01.1930 г. — ВМН 

Реабилитация: 26.03.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 
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249 

 

 

Прокофьев 

Николай 

Артемович 

Родился в 1910 г, русский, образование: малограмотный, 

бывший член ВКП(б) 

комбайнер Темиргоевской МТС. 

арестован 02.10.1943 г. 

Обвинение: ст. 58-1 п. «а» УК РСФСР 

Приговор: ОСО при НКВД СССР, 03.05.1944 г — на 5 лет ИТЛ. 

Реабилитация: военным трибуналом СКВО, 28.04.1958 г - на 

основании п. 5 ст. 4 УПК РСФСР. 

Архивное дело: 22922 

*Из рассказа Орловой Елены Михайловны и Ларионовой  Марии Ивановны: « Наш 

дедушка Прокофьев Николай Артёмович был осуждён 3 мая 1944 г по статье «Измена 

Родине». «Измена» заключалась в том, что находясь в лесу в партизанском отряде, он 

подобрал листовки, которые разбрасывали с немецкого самолёта. С бумагой было туго, а 

листовки хорошо шли на самокрутки. В результате доноса, его арестовали и осудили на 5 

лет. Отбывал наказание он в посёлке Двубратский Усть-Лабинского района. Когда 

пришла весть о реабилитации – он плакал. В качестве компенсации от государства 

дедушка получил деньги  (денег было целый мешок, по крайней мере, так казалось 

родным) и построил на них дом» [13]. 

 

40 е гг. (справа) Прокофьевы Николай Артёмович, Дарья Ивановна, дочь Нина и сын 

Иван (из архива Орловой Елены Михайловны). 

250 Пушкарев             

Максим 

Родился в 1895 г, русский, беспартийный, казак  
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Васильевич шофер совхоза № 17 «Кубгоссемкультура» Кавказского района. 

проживал: совхоз № 17 «Кубгоссемкультура». 

арестован 04.02.1933 г 

Обвинение: «участник контрреволюционной казачьей 

организации, готовившей вооруженное восстание». 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ СКК и ДАССР, 31.03.1933 г  — 

ВМН (дата расстрела не указана). 

Реабилитация: президиумом Краснодарского краевого суда, 

15.03.1958  г - за отсутствием состава преступления. 

* Казак, участник Первой Мировой войны [1].  

Из воспоминаний Максимова Григория Тимофеевича: «1918 год. В бою у станицы 

Тбилисской, некоторая часть конной сотни Темиргоевского отряда, перешла линию 

фронта (через реку Кубань) на сторону Белых войск. В сотне были в основном сыновья 

зажиточных казаков: Безуглов Василий, Пушкарёв Максим, Трепетунов, братья 

Пузины и др. [1] 

251 Пшеничников 

Иван       

Алексеевич 

Родился в 1881 г. в станице Темиргоевской; русский; работал 

помощником бухгалтера «Военторга».  

Проживал: г. Краснодар по ул. Шаумяна, 55/57.  

Арестован 10 декабря 1937 г.  

Приговорен: Комиссия НКВД СССР и Прокурора СССР, 

обвинение: «участник контрреволюционной польской 

националистической организации "ПОВ".  

Приговор: расстрел. Расстрелян 22 января 1938 г.  

Реабилитирован 23 сентября 1957 г. Военный Трибунал ЛенВО - 

за отсутствием состава преступления. 

Архивное дело: 22460 

252 Распосеева 

(Раскосеева ?)        

Прасковья 

Федоровна 

Родилась в 1893 г, русская, образование  начальное, б/п, 

единоличник 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 30.01.1930 г — ВМН 

Реабилитация: 26.03.1990 - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г 

Архивное дело: 44052 

253 Рассолов 

Василий 

Никифорович 

 

Родился в 1888 г.  в станице Темиргоевской; русский; окончил 

сельскую школу; бывший крупный кулак. 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 30.01.1930 г — 10 лет концлагерей. 

 Сторож стройтреста. Проживал: г. Нальчик.  
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Арестован 3 января 1938 г. оперативной группой НКВД 

КБАССР.  

Приговорен: Постановлением Тройки НКВД КБАССР 15 января 

1938 г. Обвинение в проведении контрреволюционной агитации 

против Советской власти.  

Приговор: ВМН. Расстрелян 24 января 1938 г. 

 Реабилитирован 10 октября 1989 г. Прокуратурой КБАССР. 

*Казак, участник Первой мировой войны, служил во 2 Линейном конном полку. Его отец 

урядник Разсолов Никифор (в компании с Лукой Велевко) владел паровой вальцовой 

мельницей, располагавшейся в центре станицы (современная улица Гагарина) [1]. 

 Из  материалов Литвинова Ивана Денисовича: «6 ноября 1932 г утром в станице 

Темиргоевской был прекращён помол зерна населению и выключен электрический свет, 

закрыт колхозный базар, прекращена государственная и кооперативная торговля, из 

магазинов вывезены за пределы станицы все товары. Чтобы не дать вывезти товары из 

станицы население разгромило сельпо. Организаторы погромов Рассолов Василий, 

Зозуля Абрам, Трубицин Игнат, Кривошеев И. и другие были репрессированы» [1] 

254 Резникова                  

Анна                    

Фроловна 

Родилась в 1917 г.   

Приговорена:  обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселена на спецпоселение в с. Дивное 

Апанасенковского р-на Ставропольского края 

Освобождена в 1943 г. 

255 Роденко                  

Андрей              

Павлович 

Родился в 1893 (1899) г, украинец, образование: начальное, б/п, 

единоличник 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 07.04.1931 г — 3 года концлагерей 

Реабилитация: 04.04.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

256 Роденко 

Илларион 

Павлович 

Родился в 1908 г. в станице Темиргоевской; русский; бурильщик 

шахты Садонского комбината.  

Приговорен: Верховный суд Со АССР 6 декабря 1941 г.  

Приговор: расстрел. 

*Его отец  Роденко Павел Фёдорович до революции торговал зерновым хлебом [1]. 

257 Родинко             

Николай 

Федорович 

Родился в 1881 г, русский, образование: начальное, б/п, 

хлебороб 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 10.08.1928 г — концлагерь 3 года 

Реабилитация: на основании закона РСФСР от 18.10.1991 г 

*Роденко (Родинко) Николай Фёдорович до революции владел торговой баней. 

Вахмистр, участник Первой мировой войны [1]. Его брат хорунжий Роденко Михаил 
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Фёдорович был атаманом станицы в 1917-1919 гг. [2].   

 

1908 г.  Роденко Николай Фёдорович с другом. 

258 Ромас              

(Ромась)                 

Михаил 

Демьянович 

Дата рождения: 1905 г. 

Образование начальное, член ВКП(б), заместитель председателя 

станичного совета. 

Место проживания: станице Темиргоевской  

Дата ареста: 18 ноября 1932 г. 

Обвинение: «не справлялся со своими обязанностями и 

отказывался работать». 

Осуждение: 24 декабря 1932 г. 

Осудивший орган: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского 

края и ДАССР 

Приговор: к ссылке в Северный край сроком на 3 года. 

Дата реабилитации: 24 мая 1990 г. 

Основания реабилитации: на основании Указа Президиума 

Верховного Совета СССР от  16.01.1989 г 

Архивное дело: 3104 

*1932 г. 8 ноября на экстренном совещании станпарткома принято решение: «За 

сопротивление хлебозаготовкам и севу, за поддержку саботажа исключить из партии: 

Ромась М.Д. – зампредстансовета»  [1]. 
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259 Рудасов                   

Стефан                 

Кузьмич 

Родился в 1891 г, русский, образование: начальное, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо- Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 24.06.1932 г — 2 года лишения свободы 

Реабилитация: 28.06.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

Архивное дело: 2639 

*Из казаков. Пластун, участник Первой мировой войны [1]. 

260 Сафонов              

Василий       

Иванович 

Родился в 1884 г, русский, единоличник, образование: 

начальное, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо- Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 30.01.1930 г — ВМН 

Реабилитация: 26.03.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

*Из зажиточных казаков [1]. 

 «1929 г. Кулачество, нэповская буржуазия стремились установить близкие связи с 

неустойчивой частью коммунистов. Член партии начальник милиции Зайцев, женился на 

дочери кулака Сафонова Василия и жил в его семье» [1]. 

 

261 Свирин             

Федор            

Иванович 

Родился в 1902 г, русский; образование начальное; б/п; наемный 

работник. 

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г.,  

Обвинение: являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления",  проводил усиленную подготовку среди казачьих 

белогвардейских элементов к вооруженному свержению 

Советской Власти.  

Приговор: концлагерь на 10 лет. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 

262 Селиванов       

Демьян 

Васильевич 

Родился в 1885 г, русский, единоличник, образование: 

начальное, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 30.01.1930 г — ВМН 

Реабилитация: 26.03.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

Архивное дело: 44052 

*Из материалов Литвинова Ивана Денисовича: «В Темиргоевской имелось 1 

общественный и 4 кустарных кирпичных завода, владельцами которых были Панченко 

Филипп Иванович, Подрезов, Щербинин, Селиванов. У последнего, на заводе работало 
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6 человек [1].  

263 Селиванов 

Михаил 

Максимович 

Родился в 1895 г. в  станице Темиргоевская  Северо-Кавказского 

края;  

русский; образование высшее; член ВКП(б); начальник штаба 

Военной инженерной академии РККА, военинженер 1-го ранга. 

Проживал: Москва, Сивцев Вражек пер., д.29, кв.56..  

Арестован 9 апреля 1937 г.  

Приговорен: ВКВС СССР 20 июня 1937 г., обвинение: участии в 

контрреволюционной террористической организации. 

Расстрелян 21 июня 1937 г. Место захоронения - Москва, 

Донское кладбище.  

Реабилитирован 26 марта 1957 г. ВКВС СССР. 

*1927 год. В стране начинается классовая борьба с оппозицией – троцкистами-

бухаринцами. В станице Темиргоевской тоже находят их агентуру - приехавших на 

каникулы к родителям студентов Ленинградских ВУЗов Борзенко П. и Селиванова М. 
[1] 

 
Селиванов Михаил Максимович [7] 

264 Серобабин 

Василий 

Филиппович 

 

Родился в 1921 г.  

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселен в с. Киевку  Апанасенковского р-на 

Ставропольского край.  
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265 Сидоренко 

Роман             

Кузьмич 

Родился в 1894 г., Черноморский край, станица Темиргоевская; 

русский; б/п; начальник эксплуатации автогужтранспорта в 

г.Шадринске.  

Арестован 26 ноября 1937 г.  

Приговорен: тройка при УНКВД по Челябинской обл. 8 декабря 

1937 г., обвинение: по обвинению в антисоветской агитации, по 

ст. 58-10.  

Приговор: к 10 г лишения свободы. 

 Реабилитирован 7 июня 1956 г. Курганским облсудом. 

*Из казаков. Участник Первой мировой войны [1]. 

266 Сидорцов          

Семен      

Федорович 

Родился в 1902 г. в станице Темиргоевской; русский; 

образование - самоучка; б/п; хлебороб.  

Проживал: х. Ивлев.  

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления",  проводил усиленную подготовку среди казачьих 

белогвардейских элементов к вооруженному свержению 

Советской Власти.  

Приговор: концлагерь на 3 года. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

267 Скворцов 

Александр 

Георгиевич 

Родился в 1910 г, русский, единоличник, неграмотный, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 30.01.1930 г — 8 лет концлагерей 

Реабилитация: 26.03.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

Архивное дело: 44052 

*Из книги Б. Товаровского, В. Филова  «Как был сломлен кулацкий саботаж 

хлебозаготовок в станице Темиргоевской»: «Скворцов Иван Егорович.  Это 

представитель „почетной" семьи. Один из его братьев бежал за границу, другой 

расстрелян за контрреволюционную работу, третий — бандит, убит во время операции по 

ограблению проезжих на большой дороге»  [8]. 

 

268 Скляренко 

Виктор 

Афанасьевич 

Родился в 1871 г.                                                                                        

Проживал:  ст. Темиргоевская.  

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область 

269 Скляренко Родилась в 1881 г.                                                                           
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Анна                 

Кирилловна 

Проживала: ст. Темиргоевская.  

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область 

270 Скляренко 

Владимир 

Викторович 

Родился в 1913 г.                                                                                        

Проживал:  ст. Темиргоевская.  

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область 

271 Скляренко 

Семен 

Артемович 

Дата рождения: 1914 г. 

Место проживания: ст. Темиргоевская 

Обвинение: как кулаки 

Осуждение: 1930 г. 

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область 

272 Скляренко   

Александра 

Викторовна 

Родилась в 1915 г.                                                                           

Проживала: ст. Темиргоевская.  

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область 

273 Скляренко     

Пётр 

Викторович 

Дата рождения: 1926 г. 

Место проживания: ст. Темиргоевская 

Обвинение: как кулаки 

Осуждение: 1930 г. 

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область 

274 Соболева 

Евдокия 

Ивановна 

Родилась в 1857 г.  

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

275 Соболева 

Евдокия 

Ефимовна 

Родилась в 1914 г.  

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

276 Соболева               

Мария 

Михайловна 

Родилась в 1907 г.  

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

277 Соболев              

Сергей 

Ефимович 

Родился в 1908 г.  

Приговорен: в 1931 г, обвинение: как казаки.  



71 
 

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

278 Соболев              

Николай 

Сергеевич 

Родился в 1926 г.  

Приговорен: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

279 Соболева               

Пелагея 

Сергеевна 

Родилась в 1929 г.  

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

280 Соболев              

Анатолий 

Сергеевич 

Родился в 1935 г.  

Приговорен: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

281 Соболева               

Евдокия 

Сергеевна 

Родилась в 1938 г.  

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

282 Соколов                

Яков               

Давыдович 

Дата рождения: 1898 г. Место рождения: станица 

Петропавловская  

Русский, образование начальное, б/п, счетовод 

Место проживания: станица Темиргоевская 

Дата ареста: 9 ноября 1937 г. 

Обвинение: вел контрреволюционную клеветническую и 

пораженческую агитацию 

Осуждение: 2 декабря 1937 г. 

Осудивший орган: тройка при УНКВД по Краснодарскому краю 

Приговор: на 10 лет ИТЛ. 

Дата реабилитации: 6 марта 1980 г. 

Реабилитирующий орган: Президиум Краснодарского краевого 

суда 

283 Соловьянов 

Константин 

Константинович 

Родился в 1901 г, станица Темиргоевская, Азово-Черноморский 

край; русский,  образование: начальное. 

Приговорен: в 1931 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Кизеловский р-н 

Молотовской /Пермской/ области.  

Проживал: г. Кизел, Пермская области.  
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Слесарь шахты №4. 

Арестован 18 декабря 1937 г.  

Приговорен: 30 декабря 1937 г, обвинение: к.- р., диверсионная 

деятельность.  

Приговор: ВМН, конфискация имущества. Расстрелян 10 января 

1938 г.  

Реабилитация: Военный Трибунал Уральского ВО. 

284 Соловьянова 

Елена 

Степановна 

 

Родилась в 1905 г.  

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Кизеловский р-н 

Молотовской /Пермской/ области.  

Дата реабилитации: 20.01.1993 г. ГУВД Краснодарского края. 

285 Соловьянова 

Любовь 

Константиновна 

 

Родилась в 1922 г.  

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Кизеловский р-н 

Молотовской /Пермской/ области.  

Дата реабилитации: 20.01.1993 г. ГУВД Краснодарского края. 

286 Солодченко 

Василий 

Михайлович 

Родился в 1896 г., с. Тимергоевское ? 

русский; образование: начальное, профессия / место работы: 

КХЗ, дежурный слесарь 

Проживал: п. Губаха, Кизеловский р-н, Пермская область  

Арестован 5 января 1938 г.  

Приговорен Кизеловским ГО НКВД: 15 июня 1939 г.  

Приговор: Дело прекращено за отсутствием состава 

преступления. Освобожден 20.06.1939 г. 

Архивное дело: ПермГАСПИ. Ф.641/1. Оп.1. Д.1006. 

*Из казаков, участник Первой Мировой войны [1]. 

287 Столбовский 

Александр 

Григорьевич 

Родился в 1905 г, русский, единоличник,  неграмотный, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо- Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 30.01.1930 г  — 3 года концлагерей 

Реабилитация: 26.03.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

Архивное дело: 44052 



73 
 

 

(слева) Столбовские Вера, Александр Григорьевич и Надежда Титовна,                               

(справа) Вигерины Гаврил и Дарья Титовна, Дегтярёва Евдокия Титовна                                               

(Из архива Гайдашовой (Котельниковой)  Марфы Стратоновны). 

 

288 Суконцев      

Марк             

Фомич 

Родился в 1888 г.,  русский; образование начальное; б/п; 

хлебороб-единоличник. 

Арестован 15 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: расстрел. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

*Из казаков, приказный 1 Линейного конного полка, участник Первой Мировой войны [1]. 
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Суконцевы Дмитрий и Марк (справа) со своими семьями                                                                     

(из архива Москаленко Павла) 

289 Суплотов 

(Суплатов) 

Александр 

Федорович 

 

Родился в 1910 г., русский. Проживал: Кубанская область, 

Армавирский р-н, ст. Темиргоевская.  

Приговорен: Армавирский РИК в 1930 г., обвинение: пост. СНК 

и ЦИК от 01.02.1930 г. 

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский р-н. 

Проживал: Мурманская область, г. Кировск, 25-й км, барак № 

17. Работал: комбинат "Апатит", железнодорожная ветка, 

рабочий. 

Арестован 18 марта 1933 г.  

Приговорен: тройка при ПП ОГПУ в Ленинградском военном 

округе 15 апреля 1933 г., обвинение: ст. 58-10 УК.  

Приговор: 10 лет ИТЛ. 

 Реабилитирован 30 декабря 1956 г. Мурманским областным 

судом.   



75 
 

290 Суплотова 

Ксения 

Федоровна 

 

Родилась в 1912 г. 

Приговорена: Армавирский РИК в 1930 г., обвинение: пост. 

СНК и ЦИК от 01.02.1930 г.  

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский р-н  

291 Суплотова 

Евдокия 

Федоровна 

 

Родилась в 1915 г. 

Приговорена: Армавирский РИК в 1930 г., обвинение: пост. 

СНК и ЦИК от 01.02.1930 г. 

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский р-н  

292 Суплотова 

Мария 

Борисовна 

 

Родилась в 1910 г. 

Приговорена: Армавирский РИК в 1930 г., обвинение: пост. 

СНК и ЦИК от 01.02.1930 г. 

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский р-н 

293 Суплотов       

Иван       

Федорович 

 

Родился в 1908 г., Кубанская обл., Армавирский р-н, ст. 

Темиргоевская. 

Приговорен: Армавирский РИК в 1930 г., обвинение: пост. СНК 

и ЦИК от 01.02.1930 г. 

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский р-н.  

294 Суплотов         

Петр          

Иванович 

 

Родился в 1930 г. 

Приговорен: Армавирский РИК в 1930 г., обвинение: пост. СНК 

и ЦИК от 01.02.1930 г.  

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский р-н  

295 Суплотова     

Нина         

Ивановна 

 

Родилась в 1932 г.  

Приговорена: Армавирский РИК в 1930 г., обвинение: пост. 

СНК и ЦИК от 01.02.1930 г. 

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский р-н  

296 Суплотова 

Валентина 

Ивановна 

 

Родилась в 1934 г. 

Приговорена: Армавирский РИК в 1930 г., обвинение: пост. 

СНК и ЦИК от 01.02.1930 г.  

Приговор: выселение - Мурманская область, Кировский р-н  

297 Сушков         

(Сушко ?)                     

Иван              

Максимович 

Родился в 1909 г (1890 ?), русский, образование: начальное, б/п, 

единоличник. 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо- Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 07.04.1931 г — 3 года концлагерей 

Реабилитация: 26.04.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г 
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298 Тимачкова 

Мария 

Мефодьевна 

 

Должность: единоличник   

Дата ареста: 1930 г.   

Обвинение: по социальному признаку 

Дата приговора: 1930 г. 

Приговор: выселена на спецпоселение в Верхотурский р-н 

Свердловской области. 

Реабилитирована:  26.02.2002 г.  ГУВД Краснодарского края. 

299 Ткаченко 

Хрисанф 

Епифанович 

Родился в 1853 г,  русский; неграмотный; б/п; единоличник. 

Арестован 15 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: расстрел. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

*Из воспоминаний Иванченко (Рыбальченко) Антонины Семёновны: «Отцу, как 

красному партизану, по льготной цене продали дом Ткаченко (по улице Луначарского). 

Самого Ткаченко Хрисанфа Епифановича  раскулачили и выслали. В его доме до 1935 г в 

одной половине была контора МТС, а в другой жил главный бухгалтер МТС Глущенко» 

[2] 

300 Ткаченко 

Степанида 

Антоновна 

Родилась в 1895 г. 

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

301 Ткаченко 

Михаил 

Хрисанфович 

Родился в 1896 г. 

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

*Прошение Его Высоко Превосходительству Господину начальнику Кубанской области: 

«Желая вследствие перемены религиозных убеждений, по свободному влечению ничем и 

никем не стесняемой совести перейти из Господствующей Православной Церкви в 

вероисповедание Евангельских Христиан, имею честь покорнейше просить Ваше Высоко 

Превосходительство на основании Высочайшего указа от 17 апреля 1905 г, Высочайшего 

Манифеста от 17 октября 1905 г, Высочайшего указа от 17 октября 1906 г, не отказать в 

распоряжении, чтобы я был исключён из списков членов Православной церкви, и чтобы в 

моём виде на жительство в графе «вероисповедание» было написано Евангельский 

Христианин. Я рождён в 1896 г июля 6 дня. Крещён причтом Церкви станицы 

Темиргоевской. При сём прилагаю 2 гербовые марки, каждая по 75 копеек. О 

последующем покорнейшая просьба уведомить меня по вышеописанному адресу, в том и 

подписуюсь: казак Михаил Хрисанфович Ткаченко, место жительства станица 

Темиргоевская, собственный дом. 10 января 1917 г»  [2]. 

302 Ткаченко 

Евдокия 

Родилась в 1915 г. 
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Михайловна Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

303 Ткаченко 

Александр 

Михайлович 

Родился в 1917 г.  

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

304 Ткаченко        

Павел 

Михайлович 

Родился в 1919 г. в станице Темиргоевской. 

Приговорен: в 1931 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: Дело прекращено за недоказанностью состава 

преступления 

Проживал: г. Пермь. Место работы, должность: Пермский 

мехтехникум, 2-я паровозная группа, студент.  

Арестован 16 января 1938 г.  

Приговорен: 25 января 1939 г.  

Приговор: Дело прекращено за недоказанностью состава 

преступления. 

Реабилитирован: ОДТО Пермского НКВД,   25.01.1939 г. 

305 Ткаченко 

Алексей 

Михайлович 

Родился в 1922 г. 

 Приговорен: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

306 Ткаченко 

Надежда 

Михайловна 

Родилась в 1925 г.  

Приговорена: в 1931 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

307 Толнуков 

(Толкунов?)             

Иван            

Иосифович 

Родился в 1874 г, русский; образование начальное; б/п; 

единоличник. 

Арестован 2 мая 1931 г.  

Приговорен: тройкой при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

ДССР 2 июня 1931 г., обвинение: вел систематическую 

антисоветскую агитацию, направленную на срыв хозяйственно-

политических кампаний.  

Приговор: к ссылке в Северный край сроком на 5 лет.  

Реабилитирован 30 марта 1990 г. на основании указа 

Президиума Верховного Совета СССР от 16.01.1989г. 

308 Топчиев                

Михаил             

Иванович 

Родился в 1895 г, русский, образование: начальное, б/п, 

хлебороб. 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо- Кавказского края и 
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Дагестанской  ССР, 24.06.1932 г — ИТЛ 1 год 

Реабилитация: 20.06.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г 

309 Топчиева 

Анастасия 

Локтионовна 

Родилась в 1882 г.  

Приговорена: в 1930 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

310 Топчиев   

Трофим 

Иванович 

Родился в 1882 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область.  

311 Топчиев  

Александр 

Трофимович 

Родился в 1912 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

312 Топчиев               

Пётр 

Трофимович 

Родился в 1915 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

313 Топчиева            

Анна                  

Захаровна 

Родилась  в 1910 г.  

Приговорена: в 1930 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

314 Топчиев     

Иосиф 

Трофимович 

Родился в 1909 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

315 Топчиева            

Мария 

Иосифовна 

Родилась в 1930 г.  

Приговорена: в 1930 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

316 Топчиев   

Георгий 

Иосифович 

Родился в 1934 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

317 Топчиев   

Виталий 

Иосифович 

Родился в 1937 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

318 Топчиев   

Николай 

Родился в 1937 г.  
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Иосифович Приговорен: в 1930 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

319 Травкин             

Илья 

Емельянович 

 

Родился в 1886 г.  

Приговорен: в 1931 г., обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Свердловскую область.  

 

Семья Травкиных: сидит Травкин Емельян Егорович, провожают на фронт сына Илью 

(из архива Прокошевой Татьяны) 

320 Травкина 

Татьяна      

Ивановна 

Родилась в 1891 г. 

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Свердловскую область. 

321 Травкин       

Иван 

Емельянович 

 

Родился в 1904 г. 

 Приговорен: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Свердловскую область. 

Бурильщик Садонского рудника.  

Приговорен: тройка при НКВД СО АССР 25 августа 1937 г.  

Приговор: расстрел  

322 Травкина            

Нина          

Ильинична 

 

Родилась в 1921 г. 

Приговорена: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Свердловскую область 
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323 Травкин 

Александр   

Ильич 

 

Родился в 1924 г. 

Приговорен: в 1931 г, обвинение: как казаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Свердловскую область. 

324 Троценко  

Козьма 

Ефимович 

Дата рождения: 1882 г. Место рождения: ст. Темиргоевская 

русский, малограмотный,  плотник стройтреста. 

Раскулачен, в 1929г  подлежал выселению, но бежал, служил в 

царской, белой армиях. 

Место проживания: г. Нальчик, 6-й участок Горсовета 

Дата ареста: 4 декабря 1937 г. 

Обвинение: Обвинение в проведении антисоветской агитации 

среди населения. 

Осуждение: 9 декабря 1937 г. 

Осудивший орган: Постановлением Тройки НКВД КБАССР 

Приговор: ВМН. Дата расстрела: 10 декабря 1937 г. 

Дата реабилитации: 20 августа 1989 г. 

Реабилитирующий орган: Прокуратурой КБАССР 

Архивное дело: АУД № 9155-П. 

325 Троценко  

Николай 

Федорович 

Родился в 1890 г, русский, образование: начальное, хлебороб 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо- Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 01.11.1931 г — выселка на 3 года 

Реабилитация: 31.05.1990 г. - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

326 Трубицин 

Савелий 

Никифорович 

Родился в 1873 г, русский; неграмотный; б/п; единоличник. 

Арестован 14 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: расстрел. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

327 Трубицын 

Игнат 

Степанович 

Родился в 1889 г в станице Темиргоевской,  русский; плотник 

стройтреста, раскулачен, лишен избирательных прав, подлежал 

ссылке, но сбежал, служил в царской армии в чине вахмистра. 

Проживал: в г. Нальчике.  

Арестован 6 декабря 1937 г.   

Приговорен: Постановлением Тройки НКВД КБАССР 9 декабря 
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1937 г., обвинение: обвинение в агитации против 

государственного строя.  

Приговор: ВМН. Расстрелян 10 декабря 1937 г.  

Реабилитирован 29 августа 1989 г. прокуратурой КБАССР. 

Архивное дело: АУД № 9203-П 

*Из рассказов Елены и Александра Трубициных, Фроловой (Моргуновой) Натальи 

Михайловны, Борисенко Сергея Константиновича: «Дело в том, что наши старики не 

говорили, что мы казаки – бабушка смертельно боялась, что об этом узнают власти – 

«русские и всё». Наш прадед Трубицын Игнат Степанович родился в станице 

Темиргоевской. Игнат был зажиточным, имел 7 батраков, много земли, дом с 

оцинкованной крышей, скот, птицу. (В станице Темиргоевской до сих пор стоит наш 

родовой дом по улице Горецкого). Все это забрала Советская власть. Игната предал его 

батрак, который остался жить в его доме, потом и продал этот дом. У Игната было 5 

детей: Фекла, Нюся, Александр, Нина и Люба. От большевиков прадед с семьей бежал в 

Абхазию, потом в Кабарду, где его и расстреляли. После того, как прадеда Игната 

раскулачили и приговорили к расстрелу, прабабушка Агафья Фёдоровна (в девичестве 

Колесникова) собрала детей и уехала в Нальчик, где и осталась» [2]. 

 
Вахмистр Трубицын Игнат Степанович                                                                                                      

(из семейного архива Трубицына Александра) 

328 Тупиков 

Спиридон 

Филиппович 

Родился в 1868 г, русский; образование начальное; б/п; 

единоличник.  

Арестован 15 января 1930 г.  

Приговорен: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР 30.01.1930 г  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 
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коллективизации.  

Приговор: расстрел. 

 Реабилитирован 26.03.1990 г - Указ Президиума Верховного 

Совета СССР от 16.01.89 г. 

*Вахмистр Спиридон Филиппович Тупиков был станичным атаманом с 1910 по 1916 гг. 

[2] 

329 Тупиков              

Иван 

Спиридонович 

Родился в 1899 г в станице Темиргоевской; русский; 

образование среднее.  

Работал: завод "Химик", бухгалтер. Проживал: г. Можга.  

Арестован 6 октября 1937 г.  

Приговорен: 29 октября 1937 г.  

Приговор: 10 лет. 

Реабилитирован 31 августа 1989 г. 

* «В феврале прошлого года (1931 г) была раскулачена и выслана кулачка Матрёна 

Антоновна Тупикова. Тупикова появилась в Темиргоевке. Она бежала из ссылки и 

поселилась в своём доме. При обыске во дворе вскрыто четыре ямы, а в них — около 30 

пудов пшеницы и рушенной кукурузы, мануфактура, скатерти, полотенца, платки и т. д. 

Посева у Тупиковой не было» [8]. 

330 Феронов 

Василий 

Михайлович 

Родился в 1895 г, русский; образование начальное; б/п; 

хлебороб.  

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил активную работу по подготовке 

вооруженного восстания в казачьих станицах Северного 

Кавказа.  

Приговор: расстрел. Расстрелян 23 июня 1931 г. Место 

захоронения - Краснодар.  

Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: П-48381р 

331 Ходырев 

Григорий 

Иванович 

Родился в 1897 г, русский; образование начальное; б/п; 

хлебороб. 

Приговорен: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлся участником боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводил активную работу по подготовке 

вооруженного восстания в казачьих станицах Северного 

Кавказа.  

Приговор: концлагерь на 10 лет. 
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 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

332 Ходырев 

(Ходарев?)               

Даниил              

Иванович 

Родился в 1877 г, русский, образование: начальное, б/п, 

хлебороб 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 25.06.1932 г — 2 года лишения свободы 

Реабилитация: 12.04.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

* Из казаков, пластун, участник Первой Мировой войны [2]. 

333 Храпаков   

Артем (Артамон) 

Иванович 

 

Родился в 1887 г, русский.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

Надеждинский металлургический завод, коммунальное 

хозяйство, печник. 

проживал: Свердловская обл., г. Надеждинск 

арестован 06.01.1938 г. 

Приговор: 15.11.1938 г — 8 лет ИТЛ. 

Дата реабилитации: 06.10.1993 г. ГУВД Краснодарского края 

334 Храпакова 

Акулина 

Ефимовна 

 

Родилась в 1888 г.  

Приговорена: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

Дата реабилитации: 06.10.1993 г. ГУВД Краснодарского края 

335 Храпакова 

Клавдия 

Артёмовна  

 

Родилась в 1912 г.  

Приговорена: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

Дата реабилитации: 06.10.1993 г. ГУВД Краснодарского края 

336 Храпаков 

Максим 

Артемович 

(Артамонович) 

Родился в 1914 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

Надеждинский металлургический завод, транспортный цех, 
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составитель поездов. 

проживал: Свердловская обл., г. Надеждинск 

арестован 06.01.1938 г. 

Приговор: 21.10.1938 г. — 5 лет ИТЛ. 

Дата реабилитации: 06.10.1993 г. ГУВД Краснодарского края 

337 Храпаков 

Николай 

Артемович 

Родился в 1917 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

Дата реабилитации: 06.10.1993 г. ГУВД Краснодарского края 

338 Храпакова 

Пелагея 

Артёмовна  

 

Родилась в 1920 г.  

Приговорена: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

Дата реабилитации: 06.10.1993 г. ГУВД Краснодарского края 

339 Храпакова 

Мария 

Артёмовна  

 

Родилась  в 1922 г.  

Приговорена: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

Дата реабилитации: 06.10.1993 г. ГУВД Краснодарского края. 

340 Храпакова 

Любовь 

Артёмовна  

 

Родилась  в 1929 г.  

Приговорена: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

Дата реабилитации: 06.10.1993 г. ГУВД Краснодарского края. 

341 Храпаков     

Иван              

Артемович 

Родился в 1930 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Серовский р-н 

Свердловской области. 

Дата реабилитации: 06.10.1993 г. ГУВД Краснодарского края. 

342 Хренов             

Алексей 

Сергеевич 

Родился в 1896 г (1886 г ?) в станице Темиргоевской; русский; 

образование начальное; б/п; единоличник.    
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Проживал: х. Булгаков 

Арестован 14 декабря 1932 г.  

Приговорен: тройкой при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

ДССР 2 февраля 1933 г., обвинение: вел антисоветскую 

агитацию и контрреволюционную пропаганду.  

Приговор: к заключению в концлагерь на 3 года.  

Реабилитирован 28 апреля 1990 г. на основании указа 

Президиума Верховного Совета СССР от 16.01.1989г. 

343 Цуверкалов 

Алексей 

Николаевич 

Родился в 1881 г, русский, образование: начальное, б/п, 

хлебороб 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 22.05.1931 г — 5 лет ссылки 

Реабилитация: 18.04.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. Архивное дело: 646 

*В 1912 г  являлся депутатом совета Общества Взаимного Кредита станицы 

Темиргоевской. Имел смешанную торговлю (бакалейный, колониальный и 

мануфактурный товары), вальцевую  мукомольную мельницу и маслобойный завод [1]. 

 

(в центре) Цуверкалов Алексей Николаевич, (справа) Шаповалов Иван Филиппович, 
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(слева дед Мельникова А.Ф.) Морар Захар Николаевич                                                                          

(из архива Мельникова Анатолия Фёдоровича). 

344 Цуверкалов 

Никита 

Николаевич 

Родился в 1883 г, русский, образование: начальное, б/п, 

единоличник 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской ССР, 02.06.1931 г. 

Реабилитация: 30.03.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г 

345 Чаловский 

Александр 

Семёнович 

Дата рождения: 1893 г. 

Место рождения: Украина, Полтавская обл., с. Ново-Ивановка 

Украинец, образование  начальное, б/п, бухгалтер 

Место проживания:  с. Темиргоевское ? 

Осуждение: 7 июля 1948 г. 

Осудивший орган: судколлегия Краснодарского крайсуда 

Приговор: ИТЛ 10 лет 

Основания реабилитации: на основании закона РСФСР от 

18.10.1991 г 

Архивное дело: 63029 

346 Черкашин 

Арсентий 

Андреевич 

 Родился 02.03.1870 г. Русский, казак, малограмотный. 

Избирался атаманом станицы, где-то около 1915 г. После 

революции от атаманства отстранился. В период 

коллективизации в колхоз не пошел. 

 Трижды посажен в тюрьму в Армавире по году (1925-1926 гг). 

В 1929 г судим по ст. 61 УК. В 1929 выслан из станицы с семьёй 

в количестве 12 человек в село Дивное Ставропольского края. В 

1933 сослан, как кулак, с семьей на Артёмовский рудник (ДЭС) 

в посёлок Джебь-Силовая (Курагинский район Красноярского 

края). Не работал. Арестован 18.11.1937 по делу Креминского 

Е.М. (69 чел.), содержался в Минусинской тюрьме. 

Обвинение по ст. 58-11 УК РСФСР. Приговорен 04.12.1937 

тройкой УНКВД КК к конфискации имущества и  ВМН. 

Расстрелян 12.12.1937 в г. Минусинске.  

Реабилитирован 24.01.1992 Красноярским крайсудом 

Архивное дело: Архив УФСБ КК, дело № П-19869; Архив 

Красноярского крайсуда; Список УКГБ КК письмо от 16.3.92 

N10/4-5; Информация Фроловой А.И. /Курагино.Красноярского 

общества «Мемориал» 
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Черкашины Арсентий Андреевич, Алексей, Агафья Васильевна, (вверху) Лида, Фёдор, 

Тамара [9]. 

347 Черкашина 

Агафья 

Васильевна 

 Родилась в 1887 г 

Приговор: ссылка 

 

(слева направо) Черкашины Софья, Анастасия, Агафья Васильевна, Анна [9]. 
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348 Черкашина 

Софья 

Арсентьевна 

Родилась в 1901 г, дочь. 

Приговор: ссылка 

349 Черкашина 

Анна 

Арсентьевна 

Родилась в 1906 г,  

Приговор: ссылка 

350 Черкашин 

Федор 

Арсентьевич 

Родился в 1907 г. 

 Приговор: бессрочная ссылка  

* В 1931 с двумя сестрами отправили под Ростов на создание нового с/за "Койсуг", 

работал на тракторе, строили глинобитные дома, работали на полях. С братом убежали в г 

Очамчира, стали работать грузчиками в порту от Ткварчельстроя. При проверке 

документов стали выселять (вся семья уже перебралась туда), т.к. был побег. Сосланы 

всей семьей в Артемовск (пос. ГЭС, ул. Новостройка, 54). В начале 30-х г, отмечался в 

комендатуре, не разрешалось вступать в брак с вольнонаемными (не регистрировали детей 

от такого брака). Жили в бараках, землянках, балаганах. Работал слесарем, трактористом, 

окончил курсы шоферов. Назначен зав. клубом. Федор, мать, сестры каждый день 

отмечались в комендатуре, иждивенцы не отмечались. После работы в годы войны мыли 

золото, сдавали в золотоскупку. Перед войной переехал в Автогородок, где работал 

шофером. В войну была бронь. В 1967 переехал в Красноярск, работал шофером. В 1991 

проживал в Красноярске [10]. 

 

1927 г. Черкашин Фёдор Арсентьевич [10]. 
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351 Черкашина 

Анастасия 

Арсентьевна, 

Родилась в 1914 г. 

Приговор: ссылка 

352 Черкашина 

Лидия 

Арсентьевна 

Родилась в 1916 г. 

Приговор: ссылка 

353 Черкашина 

Лидия 

Андреевна 

Родилась в 1918 г. 

Приговор: ссылка 

354 Черкашина 

Тамара 

Арсентьевна, 

Родилась  в 1918 г. 

Приговор: ссылка 

355 Черкашин 

Алексей 

Арсентьевич 

Родился в 1922 г.  

Приговор: ссылка  

 

* Пропал без вести в декабре 1941 г  [11]. 

 

Черкашин Алексей Арсентьевич [10]. 
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356 Черновалов 

Захар           

Матвеевич 

Родился в 1871 г, русский; образование начальное; б/п; 

единоличник. 

Арестован 25 января 1931 г.  

Приговорен: тройкой при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

ДССР 28 апреля 1931 г., обвинение: агитировал массы на 

участие в антисоветском эксцессе.  

Приговор: к ссылке в Северный край сроком на 5 лет. 

Реабилитирован 31 мая 1990 г. на основании указа Президиума 

Верховного Совета СССР от 16.01.1989г. 

357 Черноморченко 

Мирон 

Трофимович 

Родился в 1884 г, русский; неграмотный; б/п; единоличник.  

Арестован 16 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: расстрел. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

358 Черноморченко 

Прасковья 

Кирилловна 

Родилась в 1896 г в  станице Тенгинской; русская; образование 

начальное; б/п; хлеборобка. 

Проживала: станица Темиргоевская.  

Приговорена: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: 

являлась участницей боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления"| проводила активную работу в направлении 

подрыва устоев существующего строя власти.  

Приговор: концлагерь на 5 лет. 

 Реабилитирована 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

359 Четвериков 

Петр                 

Иванович 

Родился в 1892 г, русский; бухгалтер макаронного комбината 

СОАССР.  

Приговорен: Тройкой НКВД СОАССР 7 декабря 1937 г.  

Приговор: к расстрелу. 

* Четвериков Петр Иванович, 28, русский, казак, ст. Темиргоевская, Кубанской области, 

Майкопского отдела, образование  2-х классное сельское училище – права 2 разряда, 

место службы: до революции: был на военной службе во 2-м Уманском полку на 

должности начальника службы связи. В Белой армии – в Кубанской армии [12]. 

*Прапорщик, хорунжий, затем есаул. Служил во 2-м Кубанском пластунском батальоне, 4 

Кубанской пластунской запасной сотне, Кавказской запасной конной сотне, Кубанском 

областном правлении  [16].                                      

* Копия сношения Коменданта Ряжского уездного лагеря принудительных работ от 27 

сентября 1920 г за № 1243. Город Ряжск, здание Баранова. Станица Темиргоевская 
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Кубанской области.: «Прошу о розыске и задержании без вести пропавшего 25 сентября 

рано утром со станции Льва Толстого (Астапова) военнопленного бывшего есаула Петра 

Четверикова. Приметы следующие: холост, среднего роста, русый, в серой гимнастёрке, 

солдатской шинели и синих брюках. Из казаков, уроженец станицы Темиргоевской 

Кубанской области Майкопского отдела. Мать Мария Дмитриевна проживает там же. О 

результате розыска прошу уведомить». С подлинным верно: секретарь военного отдела 

станицы Темиргоевской -  Обалин [2]. 

360 Чуваев                   

Пётр                  

Кузьмич 

Дата рождения: 1903 г. Место рождения: д. Хабаровская 

Архангельской области 

Русский,  малограмотный, бывший член ВКП(б),  председатель 

Темиргоевского  райисполкома. 

Место проживания: станица Темиргоевская. 

Дата ареста: 1 октября 1943 г. 

Обвинение: 58-1 п. «а» УК РСФСР 

Осуждение: 3 мая 1944 г. 

Осудивший орган: ОСО при НКВД СССР 

Приговор: на 5 лет ИТЛ. 

Дата реабилитации: 28 апреля 1958 г. 

Основания реабилитации: на основании п. 5 ст. 4 УПК РСФСР. 

Архивное дело: 22922 

361 Чурилова 

Александра 

Андреевна 

 

Родилась  в 1927 г.  

Приговорена: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселена на спецпоселение в  село Дивное 

Апанасенковского  р-на Ставропольского края.  

362 Шамгоров 

(Шальбохов) 

Джана-Чата 

Родился в 1881 г, станица Темиргоевская, черкес, б/п, 

образование домашнее, мелкий торговец. 

Проживал: станица Усть-Лабинская.  

Арестован 24.07.1920 г. 

Предъявленное обвинение: «контрреволюционная 

деятельность». Приговор: Коллегией Кубчека 03.08.1920 г. 

выслан в Северный край до окончания гражданской войны.  

Реабилитирован 25.06.2001 г. на основании Закона РСФСР от 

18.10.1991 г. 

363 Шарапов                     

Увар                   

Иванович 

Родился в 1870 г, русский, образование: начальное, б/п 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 03.04.1931 г — 5 лет высылки 

Реабилитация: 11.04.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 
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16.01.89 г. 

Архивное дело: 1186 

364 Шеповалов 

Семен 

Филиппович 

 

Родился в 1875 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области.  

365 Шеповалов 

Дмитрий 

Семёнович 

 

Родился в 1909 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области.  

366 Шеповалова 

Анна 

Михайловна 

 

Родилась  в 1909 г.  

Приговорена: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области.  

367 Шеповалов  

Иван 

Дмитриевич  

 

Родился в 1930 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области.  

368 Шеповалов 

Владимир 

Дмитриевич  

 

Родился в 1935 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области.  

369 Шеповалов 

Анатолий 

Дмитриевич  

 

Родился в 1938 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области.  

370 Шеповалов 

Василий 

Дмитриевич  

 

Родился в 1941 г.  

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области. 

371 Шестаков    

Иван          

Елисеевич 

Родился в 1882 г, русский; образование начальное; б/п; 

единоличник.  

Арестован 16 января 1930 г.  
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Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: расстрел. 

Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

372 Шестаков 

Василий 

Елисеевич 

Родился в 1886 г,  русский; неграмотный; б/п; единоличник.  

Арестован 26 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 10 лет. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

373 Шестакова 

Татьяна 

Митрофановна 

Родилась в 1891 г, русская; неграмотная; б/п; хлебороб.  

Приговорена: Коллегия ОГПУ 5 июня 1931 г.,  

Обвинение: являлась участницей боевой, контрреволюционной, 

повстанческой, монархической организации "Армия 

истребления", проводила усиленную работу в направлении 

подрыва устоев существующего строя власти.  

Приговор: концлагерь на 3 года. 

 Реабилитирована 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

374 Шестаков 

Алексей 

Васильевич 

Родился в 1863 г,  русский, казак 

Приговорён: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки 

Приговор: ссылка в Северный край 

Реабилитирован: 12.03.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР 

от 16.01.89 г  [14]. 

375 Шестакова 

Анна 

Александровна 

Родилась в 1863 г 

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки 

Приговор: ссылка в Северный край 

Реабилитирована: 12.03.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР 

от 16.01.89 г  [14]. 

376 Шестакова 

Захар 

Алексеевич 

Родился в 1892 г,  русский, казак, б/п, малограмотный, 

занимался сельским хозяйством. 

Арестован 16 февраля 1930 г, обвинение: проводил 

антисоветскую агитацию, направленную против Советской 

власти 
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Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края от 

05.03.1930 г  по статье 58-10 и 13 УК— концлагерь 10 лет 

Реабилитирован: 12.03.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР 

от 16.01.89 г  [14]. 

* Шестаков Захар Алексеевич.  В прошлом арендатор участка земли до 700 десятин, в 

хозяйстве применял наёмную силу до 15 человек, в царской армии служил в 1 Линейном 

полку, в 1918 г добровольно служил в белой армии при комендатуре в станице 

Белореченской [14]. 

 

1913 г. Шестаковы: (сидит в центре) глава семьи Алексей Васильевич с женой Анной 

Александровной, (справа) в школьной форме их дочь  Мария,  (вверху в центре) Захар 

Алексеевич с женой Ериной Ильиничной и дочкой Анной (маленькая внизу), (слева 

сидит) старший сын Илья с женой Юлией Калиновной и детьми  Данилом (на руках), 

Михаилом и Александрой  (из семейного архива  Колтуновой Юлии Витальевны). 

377 Шестакова 

Ерина 

Ильинична 

Родилась в 1893 г 

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки 

Приговор: ссылка в Северный край 

Реабилитирована: 12.03.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР 

от 16.01.89 г [14]. 

378 Шестакова 

Анна               

Родилась в 1911 г 

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки 
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Захаровна Приговор: ссылка в Северный край 

Реабилитирована: 12.03.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР 

от 16.01.89 г. 

*Из рассказа Колтуновой Юлии Витальевны: «В ссылку моя прабабушка отправилась 

вместе с семьёй. На Севере работала на добыче апатитов в Архангельской области. После 

ссылки уехала в Сочи, работала на чайной плантации, потом лимоны перерабатывала, а 

затем в детском садике поваром» [13]. 

379 Шестаков 

Михаил 

Захарович 

Родился в 1914 г 

Приговорён: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки 

Приговор: ссылка в Северный край 

Реабилитирован: 12.03.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР 

от 16.01.89 г [14]. 

380 Шестакова 

Ефросиния 

Захаровна 

Родилась в 1919 г 

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки 

Приговор: ссылка в Северный край 

Реабилитирована: 12.03.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР 

от 16.01.89 г [14]. 

381 Шестаков              

Илья                

Алексеевич 

Родился в 1887 г,  русский, казак, б/п, малограмотный, 

занимался сельским хозяйством. 

Приговорен: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки 

Приговор: 5 лет ссылки на спецпоселение в Кунгурский район 

Свердловской области 

Арестован 4 августа 1937 г, обвинение: являлся активным 

участником контрреволюционной повстанческой сектантской 

организации «Иеговисты», вёл провокационно-клеветническую 

и повстанческую агитацию. 

Приговорён: тройкой УНКВД по Краснодарскому краю от 

01.10.1937 г к ВМН. Расстрелян 28.10 1937 г  в г. Армавире. 

Реабилитирован: заключением прокуратуры Краснодарского 

края от 05.07. 89 г [14]. 

*Из протокола допроса от 5 августа 1937 г: «Я родился 28 июля 1887 г в станице 

Темиргоевской в семье кулака-казака Алексея Васильевича Шестакова. До 1908 г 

находился при родных, а с 1908 г до революции и после имел сам кулацкое хозяйство, за 

что в 1930 г органами ОГПУ  был арестован и сослан на 5 лет в ссылку. Из ссылки 

вернулся в конце марта 1935 г. На момент ареста в 1937 г работал заведующим 

мастерской инвалидов «Честный труд». В городе Сочи проживают -  моя дочь – 

Шестакова (ныне Хирьянова) Александра Ильинична и племянница – Шестакова Анна 

Захаровна, которая работает на заводе. В Тихорецком районе в станице Ново-

Рождественской проживает мой зять – Кондрашов Тихон Михайлович, который является 
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мужем моей сестры и работает в должности заведующего 4-й начальной школы…» [14]. 

 

1911 г. Шестаковы: (слева) Илья с женой Юлией и дочкой Александрой, (справа) Захар с 

женой Ериной и дочкой Анной (из архива  Колтуновой Юлии Витальевны). 

382 Шестакова 

Юлия         

Калиновна 

Родилась в 1887 г, домохозяйка. 

Приговорена: в феврале 1930 г, обвинение: как кулаки 

Приговор: 5 лет ссылки на спецпоселение в Кунгурский район 

Свердловской области 

383 Шконда             

Алексей             

Иванович 

Родился в 1878 г, м.р.: РСФСР, Азово-Черноморский край, 

Темиргоевский р-н, ст. Темиргоевская, русский 

Кабаковский металлургический завод, чернорабочий. 

проживал: Свердловская область, г. Кабаковск 

арестован 24.02.1937 г 

Приговор: 09.08.1937 г — ВМН 

Расстрелян 19.08.1937 г. 

384 Шпилева 

Варвара 

Дата рождения: 1922 г. Место рождения: г. Ленинград 
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Наумовна Русская, образование  среднее, б/п, без определенных занятий. 

Место проживания: станица Темиргоевская  

Дата ареста: 13 марта 1943 г. 

Обвинение: «ст. 58-1 п. «а» УК РСФСР, имела тесную связь с 

немецкой армией». 

Осуждение: 19 июня 1943 г. 

Приговор: дело прекращено на основании ст. 204 п. «б» УПК 

РСФСР, как социально опасный элемент выслана в отдаленные 

места СССР. 

Дата реабилитации: 22 августа 2001 г. 

Основания реабилитации: на основании п. «е» ст. 3 Закона РФ 

от  18.10.1991 г 

Архивное дело: 24872 

385 Шуткин                

Василий 

Стефанович 

Родился в 1895 г, в  станице Темиргоевская, русский, 

образование: начальное, б/п 

проживал: хутор Булгаков 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 07.04.1931 г — 3 года концлагерей 

Реабилитация: 26.04.1990 г - по Указу Президиума ВС СССР от 

16.01.89 г. 

Архивное дело: 2504 

386 Шуткин                        

Иван 

Степанович 

Родился в 1893 г. Проживал: Краснодарский край  

Приговорен: в феврале 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Свердловскую область 

*Из казаков, участник Первой Мировой войны [1]. 

387 Шуткина 

(Зыбина)                       

Валентина 

Ивановна 

Родилась в 1939 г. Проживала: Краснодарский край  

Приговорена: в феврале 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение Свердловскую область  

388 Шуткина           

Мария 

Семеновна 

Родилась в 1910 г. Проживала: Краснодарский край 

Приговорена: в феврале 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на область спецпоселение в Свердловскую  

*Из письма Евтушенко Светланы: «В семье Федора и Ирины Шуткиных было две 

дочери и семеро сыновей. Примерно в 1929 году семья была раскулачена, родители 

сосланы, взрослые дети разъехались кто-куда»  [13]. 
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1913 г. Шуткины: (справа внизу) глава семьи Фёдор с женой Ириной (на руках внучка 

Надя), (вверху справа 2-я) дочь Мария, (4-я) дочь Луша (из архива Евтушенко Светланы). 

389 Щеголев 

Максим 

Васильевич 

Родился в 1884 г, русский; неграмотный; б/п; единоличник.  

Арестован 15 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: расстрел. 

Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

390 Щепин             

Григорий 

Максимович 

Родился в 1898 г, русский, образование: малограмотный, 

беспартийный, хлебороб. 

арестован 11.03.1931 г 

Обвинение: ст. 58/10/11 УК РСФСР 

Приговор: 28.08.1931 г — дело прекращено за недоказанностью 

обвинения. 

Реабилитация: прокуратурой Краснодарского края, 02.12.1999 г- 

на основании ст. 3, 5 Закона РФ от 18.10.1991 г 

391 Щербинин              

Семен              

Иванович 

Родился в 1873 г, русский, образование: начальное, б/п, 

хлебороб 

Приговор: тройка при ПП ОГПУ Северо-Кавказского края и 
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Дагестанской ССР, 10.08.1928 г — концлагерь 3 года 

Реабилитация: на основании закона РСФСР от 18.10.1991 г 

Архивное дело: 63813 

*Казак, служил в Кубанском казачьем дивизионе [16]. 

392 Щербинин 

Михаил 

Семенович 

Родился в 1897 г. в станице Темиргоевской; русский.  

Проживал: г. Ростова-на-Дону.  

Приговорен: особое совещание при Коллегии ОГПУ 16 августа 

1932 г, обвинение: по ст. 58-10, и 58-13 УК РСФСР.  

Приговор: к 3 годам ИТЛ.  

*Из казаков, старший урядник. 

393 Щербинин 

Иосиф 

Тимофеевич 

Родился в 1870 г, русский; неграмотный; б/п; единоличник. 

Арестован 15 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 10 лет. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

394 Щербинин 

Василий 

Тимофеевич 

Родился в 1894 г. (1895 г ?), русский; образование среднее; б/п; 

без определенного рода занятий. 

Осуждён: коллегией ОГПУ 5 июня 1931 г., обвинение: являлся 

участником боевой, контрреволюционной, повстанческой, 

монархической организации "Армия истребления", проводил 

активную работу по подготовке вооруженного восстания в 

казачьих станицах Северного Кавказа.  

Приговор: ВМН.  Расстрелян 23 июня 1931 г. Место 

захоронения - Краснодар. 

 Реабилитирован 14 ноября 1989 г. по Указу Президиума ВС 

СССР от 16.01.89 г. 

Архивное дело: 48381 

395 Щербинина 

Евгения 

Васильевна 

 

Родилась в 1945 г.  

Приговорена: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области.  

396 Щербинин 

Дмитрий 

Тимофеевич 

Родился в 1889 г. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  
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 Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область. 

*Казак 1 Линейного конного полка, коллежский регистратор [16]. 

*Из воспоминаний Вяльцева Ивана Пантелеевича: «У Щербинина Тимофея было 4 

дочери и 4 сына. Старший сын Иван был помощником атамана. Сыновья Иван, Василий и 

Иосиф в период коллективизации были арестованы и высланы на Урал. 4-й сын - Дмитрий 

сдал всё своё добро в колхоз и даже работал в сельсовете секретарём, но вскоре его, как и 

братьев выслали вместе с семьёй [1]. 

397 Щербинина 

Нина 

Дмитриевна 

Родилась в 1923 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область 

398 Щербинин 

Павел 

Дмитриевич 

Родился в 1925 г.  

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область 

399 Щербинин         

Иван 

Дмитриевич 

Родился в 1928 г. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область 

400 Щербинин 

Гаврил 

Сергеевич  

Родился в 1883 г. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области 

401 Щербинин 

Василий 

Гаврилович 

Родился в 1912 г (1911 г?) 

Приговорен: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области. 

Надеждинский металлургический завод, транспортный цех, 

молотобоец. 

проживал: Свердловская область, г. Надеждинск, т. п. 1-й 

разъезд 

арестован 06.01.1938 г 

Приговор: 10.11.1938 г — 5 лет ИТЛ. 

402 Щербинин      

Илья        

Гаврилович 

Родился в 1915 г. 

Приговорен: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области 

403 Щербинина  

(Муравьева) 

Ксения 

Родилась в 1919 г. 

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  
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Гавриловна Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области. 

404 Щербинин        

Петр 

Константинович 

 

Родился в 1895 г,  русский; единоличник. 

Арестован 16 января 1930 г.  

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 8 лет. 

 Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

405 Щербинин  

Григорий       

Константинович 

Родился в 1908 г, м.р.: станица Темиргоевская, русский, 

малограмотный, беспартийный, пожарный. 

проживал: г. Сочи. 

арестован 29.10.1937 г 

Обвинение: «вел фашистскую и контрреволюционную 

агитацию». 

Приговор: тройка при УНКВД по АЧК, 12.11.1937 г — к 

заключению в ИТЛ на 8 лет. 

Архивное дело: 30035 

Реабилитация: президиумом Краснодарского краевого суда, 

27.02.1960 г - за отсутствием состава преступления 

406 Щербинина 

Ксения 

Ефимовна 

 

Родилась в 1884 г. 

Приговорена: в 1930 г, обвинение: как кулаки.  

Приговор: выселены на спецпоселение в Надеждинский р-н 

Свердловской области 

407 Щербинина 

Лидия 

Ильинична 

Родилась в 1890 г.  

Приговорена: в 1930 г., обвинение: как кулаки.  

Приговор: высланы на спецпоселение в Свердловскую область 

408 Юдин                  

Филипп 

Петрович 

Дата рождения: 1902 г. 

Место рождения: с. Новотроицкое Воронежской области 

Русский, малограмотный, бывший член ВКП(б),  заведующий 

мастерскими. 

Место проживания: станица Темиргоевская  

Дата ареста: 2 октября 1943 г. 

Обвинение: 58-1 п. «а» УК РСФСР 

Осуждение: 3 мая 1944 г. 
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Осудивший орган: ОСО при НКВД СССР 

Приговор: на 5 лет ИТЛ. 

Дата реабилитации: 28 апреля 1958 г. 

Основания реабилитации: на основании п. 5 ст. 4 УПК РСФСР. 

Архивное дело: 22922 

409 Яковлев 

Василий 

Иванович 

Родился в 1897 г (1879 г ?), русский; образование начальное; б/п; 

единоличник. 

Арестован 15 января 1930 г.  

Приговорен: тройка при ПП ОГПУ Северо- Кавказского края и 

Дагестанской  ССР, 30.01.1930 г 

Обвинение: репрессирован в период сплошной 

коллективизации.  

Приговор: заключен в концлагерь на 3 года.  

Реабилитирован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 

16.01.89 г. 

410 Якубовский 

Петр 

Николаевич 

Родился в 1888 г  в станице Темиргоевской; русский; 

грамотный; б/п;  приемщик зерна. 

 Проживал: хутор Заветного.  

Арестован 3 февраля 1943 г.  

Приговор: 10 лет лагерей 

 

 

Сведения, не подтверждённые документально. 

* 

 Из рассказа Барбилат (Зарченко) Надежды Петровны: «Моих родителей  Зарченко 

Петра Ивановича 1900 г.р., Марию Павловну (в девичестве Трубицыну) 1905 г.р. и брата 

Александра 1926 г.р.  раскулачили и выслали  в 30-х годах в Осакаровский район  

Карагандинской области. В вагоне с ними ещё ехала семья станичника Колесникова 

Марка. Поселили их  в кошары, где раньше содержались овцы. Семьи друг от друга 

отделились одеялами». 

 Из рассказа Байдиной Татьяны Петровны: «Моя свекровь Татьяна Марковна 

Колесникова в ссылке познакомилась с Байдиным и вышла за него замуж». 

 Из рассказа Барбилат (Зарченко) Надежды Петровны: Отец, уже будучи больным, 

привёз нас в Темиргоевскую только в 1949 году. Уезжали ночью, тайно. С нами приехала 

и Байдина Татьяна Марковна». 
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Зарченко Александр Петрович (из архива Барбилат Надежды Петровны).                         

Ефрейтор Зарченко Александр Петрович убит 11.03.1945 г в Польше [11], [15]. 

* 

 Из рассказа Мельникова Анатолия Фёдоровича: «В центре по улице Мира, почти 

напротив обувной мастерской, стоит старый дом, где жила семья казака Ефима 

Васильева. В 30-х годах его репрессировали. В доме остались жить только две его 

дочери. Во время войны, при наступлении на станицу фашистов, осколком от взрыва был 

ранен красноармеец-связист Галуштенко Анатолий Васильевич. Так вот, эти сёстры 

Васильевы, рискуя собой, под боком соседа полицая Ч-ва, приютили в своём доме и 

выходили раненого бойца. Впоследствии, Анатолий стал зятем в нашей семье». 

* 

Из воспоминаний М.Г. Аутлева: «Ларионовы были казаками с хорошим достатком во 

всём. Семья их состояла из дедушки Лукьяна Осиповича, бабушки Хевронии Ивановны, 

дяди Пети – их старшего сына, его жены – Ксении Ивановны (бравой казачки дочери 

урядника Шконда), дочери Полины Лукьяновны, только, что начавшей работать 

учительницей начальных классов, и самого младшего в семье Стефана – ученика 7-го 

класса…. Наступил 1930-й год. Шёл месяц май. Я пришёл из школы около часу дня. Меня 

удивило присутствие во дворе незнакомых людей, в том числе двух работников милиции. 

Какой-то из посторонних людей, может быть самый главный, спросил Лукьяна Осиповича 

про меня. Дедушка ответил, что я черкесёнок из аула Хакуринохабль, учусь здесь в школе 

и живу у них. Этот же «старший» разъяснил мне, что по решению Совета имущество 

Ларионовых полностью конфискуется, и что я должен подумать о том, где мне жить до 

конца учебного года… Семью Лукьяна Осиповича не выселили за пределы станицы, он 

переехал к одному из своих многочисленных племянников. Видимо, учли, что он лояльно 

относился к Советской власти».  

 Из рассказа Резец Александра Васильевича: «Петра, сына Лукьяна Осиповича 

Ларионова, впоследствии репрессировали, в ссылке он и погиб».  
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30-е гг. Ларионов Пётр Лукьянович во время ссылки в г. Котлас                                                                  

(из архива Резец Александра Васильевича). 

* 

 Из рассказа Кирьяновой Валентины Владимировны: «Мой дед Кихтенко Михаил 

Григорьевич в 30- е годы уехал на заработки в Абхазию и там умер. Бабушка -  Кихтенко 

Мария Ивановна, чтобы как-то спастись от голода, увезла туда же его сестёр и братьев, 

так как у неё были ещё свои дети, а всех было не прокормить. В Абхазии Лёлю, Панчика и 

Катю пристроили к зажиточным людям. Нужно сказать, что абхазы относились к ним, как 

к членам семьи. Кормили, одевали. Повзрослев, сестра моего деда Кихтенко Екатерина 

Григорьевна, познакомилась там со своим земляком Авиловым Александром 

Никитьевичем  и вышла за него замуж. Александра привезли в Абхазию его сестры 

Матрёна, Марфа и Фёкла. Их семью в 30-х г раскулачили и выслали из станицы. В наши 

дни, когда Александр Авилов приезжал к своей тётке Евдокии Моргуновой, то заходил 

во двор своего бывшего дома (по улице Горецкого) и всегда оставлял деньги на колодце, 

для поминания своих родителей».  

* 

 Из рассказа Крысько Петра Дмитриевича: «В 30-х годах в колхозе бригадиром 

стройбригады работал мой дед Крысько Василий Корнеевич. В одном из сараев ночью 

племенной хряк носом подрыл под стеной землю. Стена завалилась и его придавило. Деда 

обвинили врагом народа, арестовали и больше мы его никогда не видели, что с ним стало 

в дальнейшем мне не известно». 



105 
 

* 

 Из письма Серняковой Александры Петровны: «До Первой Мировой войны в Восточной 

Пруссия село (Пилигримка) проживали два брата Серняк Пётр (1900-1902 г.р.) и Серняк 

Иосиф. С началом войны, бежавшие в Россию братья потерялись на вокзале станции 

Кавказская (ныне г. Кропоткин). Одного из них Серняк Петра приютил к себе Обозов 

Иван, проживавший в станице Темиргоевской (дедушка Серняк Александры Петровны). 

Пётр Серняк, проживал до 1938 г в семье Обозова Ивана, где и женился на его дочери 

Обозовой Анастасии Ивановне (1900 г.р.). У Петра Серняк были ещё 2 брата Серняк 

Иосиф и Серняк ?, которые эмигрировали (США, Канада и Франция). До 1938 г между 

братьями велась переписка, из-за границы были присланы от них фотографии. В 1938 г 

Серняк Пётр был арестован, в связи с отказом принятия советского подданства и отвезён 

в город Армавир, где был заключён под стражу и какое-то время находился в тюрьме. 

После этого был этапирован в Колымский округ (г. Магадан). На этом связь с ним 

прервалась. После ареста Серняк Петра, его супруга Серняк Анастасия Ивановна 

(Обозова) делала запрос в консульства СССР (ГПУ) на розыск, но ответа так и не 

поступило о его месте нахождении».  

 

 

Серняк Пётр и Анастасия (из архива Серняковой Александры Петровны). 

* 

 Из письма Лишмановой (Синьтюковой) Веры  Ивановны: «Когда то до 1917 года из 

средней полосы России в станицу Темиргоевскую приехала зажиточная семья 

Пшеничных с двумя сыновьями и дочерью Сашей (1886 г.р.). Дочь вышла замуж за 

Синьтюкова Ивана (их дети и внуки живут в станице), а два сына вместе с отцом в 1924-

1930 гг  сосланы в Сибирь, об их судьбе ничего больше не знаем». 

* 

 Из письма Наськиной (Обозовой) Евгении Яковлевны: «Мой дед Обозов Павел 

Иванович и бабушка Обозова Анастасия Петровна проживали в станице Темиргоевской в 

доме (современная улица Карла Либкнехта) с сыном Яковом. Павел Иванович служил в 

казачьих белых войсках, за что  в 20- х годах был арестован и расстрелян в г. Армавире». 
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Обозов Павел Иванович (из архива Кирьяновой Валентины Владимировны) 

 

* 

Из книги Б. Товаровского, В. Филова [8]: В 1931 г в станице Темиргоевской за 

сопротивление хлебозаготовкам и севу, за поддержку саботажа, были осуждены бывший 

председатель колхоза имени Ленина -  Миронов вместе с бухгалтером Моргуновым М.В. 

Оба расстреляны по приговору суда. 

* 

 Из книги Б. Товаровского, В. Филова [8]: По решению Крайкома партии о выселении с 

Кубани классово-враждебных контрреволюционных элементов, организовавших саботаж 

хлебозаготовок и сева  Зубенко, Сорина, Духина, Гуторова, Агафонова, Андрега, 

Зарченко, Ломанова, Хромова, Тронова — выслать из станицы 'Гемиргоевской на 

север. 

* 

 Из письма Сенькова Романа: «Все мои близкие родственники прадедушка по линии 

Максимовых и прабабушка по линии Топчиевых родом из Темиргоевской, впоследствии  

жили на хуторе Булгакове. Из обнаруженных фактов - прапрадед - Максимов Дмитрий 

(на оборотной стороне фотографии  - "корочка" красного партизана), прапрадед Николай 

Топчиев - казак. Так что семья сложилась на линии противостояния белых и красных. 

Моя прабабушка Наталья рассказывала, что ее отец - Николай Топчиев был расстрелян, а 

мать Варвара вышла второй раз замуж за его родного брата Стефана».  
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Топчиевы Николай и Варвара с дочкой Натальей (из архива Сенькова Романа). 

* 

 Из рассказа Аветисовой Ирины Николаевны: «Моя бабушка (по маме)  Васильева 

Аграфена Павловна в 30-х годах во время голода уехала из станицы на заработки в 

Абхазию. Там её взял в жёны горный инженер Виктор Адлейба. В 1939 г на шахте в 

Ткаврчели случилась авария. Всю семью арестовали. Виктор Адлейба был из княжеского 

рода. Его сразу расстреляли, а бабушка получила 7 лет по 58 статье и отбывала наказания 

на Соловках». 

 

30- е гг. Абхазия. Семья Васильевых. 3-я слева Феня                                                                            

(из архива Аветисовой Ирины Николаевны). 
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 «А мой дедушка (по линии отца) казак Новиков Григорий Ильич. Его дом находился на 

месте 9 школы. За храбрость во время войны получил наградную шашку. В Гражданскую 

воевал за красных. Во время продразвёрстки один из красноармейцев грубо обругал и 

толкнул маму Григория Ильича, пытавшуюся не дать им забрать последние припасы. 

Григорий Ильич ударил красноармейца и убил его. Дедушку после этого раскулачили и  

расстреляли». 

 

(справа) Новиков Григорий Ильич (из архива Аветисовой Ирины Николаевны). 
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